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Protokół  nr VIII/24 
 z sesji Rady Miejskiej w Mogilnie, która odbyła się 20 listopada 2024 r. w sali Mogileńskiego 
Domu Kultury w Mogilnie w godz. 9.00 – 13.20. 
  
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) otworzył VIII sesję Rady 
Miejskiej w Mogilnie i powitał obecnych na sesji. 
 
Ad.2. 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) zaproponował poszerzenie  
porządku obrad o projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Mogilno”. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, porządek obrad 
został poszerzony o ww. projekt uchwały. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie  
porządek  obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Mogilnie.  
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0,  został przyjęty  
porządek obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Mogilnie.   
                                                                         
Porządek  obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej w Mogilnie. 
4. Sprawozdanie burmistrza z okresu międzysesyjnego. 
5. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Mogilno na rok 2024. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mogilno na 

lata 2024 – 2039. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczania 

podatku rolnego na terenie Gminy Mogilno w 2025 r.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

dla Gminy Kłodzko z przeznaczeniem na usuwanie skutków klęski żywiołowej - powodzi, 
która wystąpiła na terenie Gminy Kłodzko we wrześniu 2024 r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na 
finansowanie planowanego deficytu budżetu roku 2024 z przeznaczeniem na dotacje 
celowe dla OSP na zakup samochodów ratowniczo-gaśniczych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez 
Gminę Mogilno na świadczenie usługi polegającej na modernizacji oświetlenia drogowego 
na terenie Gminy Mogilno. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 
należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie 
Mogilno lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy 
publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz 



 

2 

 

wskazania organów uprawnionych do udzielania ulg. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu 

budżetowego na rok 2024. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na rok 

2025. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia w prowadzonych 

przez gminę Mogilno przedszkolach publicznych. 
17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt 

dziecka w żłobku utworzonym przez Gminę Mogilno oraz maksymalnej wysokości opłaty za 
wyżywienie.   

18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Mogilno”. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Mogilno” 
20. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Muzeum  Ziemi Mogileńskiej w Mogilnie z 

siedzibą w Chabsku. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Mogilnie.  
22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Mogileńskiej Rady Seniorów 

i nadania jej statutu. 
23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady 

Miejskiej w Mogilnie.  
24. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych na terenie Gminy Mogilno, których właścicielem lub zarządcą jest Gmina 
Mogilno, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłat za korzystanie z 
tych przystanków. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie użytku ekologicznego znajdującego się na terenie gminy 
Mogilno. 

26. Podjęcie uchwały w sprawie pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy 
Mogilno. 

27. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Mogilno z 
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na 2025 rok. 

28. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej oznaczonej ewidencyjnie 
jako działka nr 521/12, położonej w miejscowości Mogilno. 

29. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej jako część działki 
nr 1960/2, obręb Mogilno, na okres dłuższy niż 3 lata w trybie bezprzetargowym na rzecz 
dotychczasowego dzierżawcy. 

30. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania dotacji celowych w ramach 
programu „Ciepłe Mieszkanie” realizowanego na terenie Gminy Mogilno. 

31. Informacja na temat realizacji zadań gminnego programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności tych zwierząt na terenie gminy Mogilno. 

32. Informacja dotycząca  systemu utrzymania czystości w gminie w 2023 r. 
33. Sprawozdanie z funkcjonowania Mogilno Sport sp. z o. o.  
34. Informacja na temat bieżącej działalności MPGK sp. z o.o.  
35. Wolne głosy. 
36. Zakończenie. 
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Na sesji podjęto 25 uchwał  od nr VIII/95/24 do nr VIII/119/24. 
Imienne wykazy głosowań radnych stanowią załącznik protokołu. 
Protokołował Krzysztof Krajewski. 
 
Ad.3.   
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie  
przyjęcie protokołu z VII  sesji Rady Miejskiej w Mogilnie. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, protokół został 
przyjęty. 
 
Ad.4.   
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panowie radni, Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu. Mam pytanie na temat spotkania z 
przedstawicielami Pomorskiej  strefy ekonomicznej. Pamiętam w 2008 roku, już miałem 
przyjemność rozmawiać z Pomorską specjalną strefą ekonomiczną, Kostrzyńsko-Słubicką 
strefą ekonomiczną, jeżeli dobrze pamiętam.  Przyjeżdżały  firmy, przedsiębiorstwa, firmy, 
przedstawiciele koncernów zagranicznych z Tajwanu,  z innych zakątków świata. Był też  
mocno, zarówno powiat, jak i gmina zaangażowane w powstanie specjalnej strefy 
ekonomicznej w Bielicach. Później ten temat realizował starosta Bartosz Nowacki i jego 
następca pan Tomasz Krzesiński. Ale nie otrzymaliśmy zgody z Ministerstwa Rolnictwa, żeby 
odrolnić te tereny. Później władza PiS- u ustanowiła przepisy, że cały kraj jest strefą 
ekonomiczną. Nie wiem, czy to się zmieniło, czy nie. Tego nie pamiętam, nie śledziłem tego 
do końca. Rozmawialiśmy też z firmami, dużymi firmami mogileńskimi, aby te firmy skojarzyć 
właśnie z przedstawicielami specjalnej strefy ekonomicznej, żeby te firmy w celu rozwoju 
pozyskały nieruchomości skarbu państwa. W międzyczasie też powstała strefa nasza 
ekonomiczna, dzięki planowi zagospodarowania przestrzennego w zachodniej części miasta. 
Co dało to spotkanie panie Burmistrzu, czy  są jakieś efekty, czy są jakieś możliwości rozwoju 
tej strefy, a jeżeli tak, to gdzie. Dziękuję bardzo. 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Odpowiadając na pytanie 
Pana Radnego Duszyńskiego, tak spotkaliśmy się z przedstawicielem właśnie Pomorskiej 
specjalnej strefy ekonomicznej, z panią Izabelą Wierzbińską. Pani Izabela bardzo zabiegała o 
to spotkanie, przyjechała do nas do urzędu i idziemy w tą stronę, by właśnie rozszerzać tą 
strefę, która znajduje się w tej zachodniej części miasta. Są tam działki, które należą do 
KOWR- u. I chcemy właśnie poszerzyć tę strefę, która jest wyznaczona w planie ogólnym, 
właśnie także o te działki. Z KOWR to jest tak, że jeżeli oni przystąpią do sprzedaży tych 
działek, to strefa ekonomiczna ma pierwszeństwo i my teraz złożymy wniosek właśnie do 
strefy, że jest to bardzo atrakcyjna działka, żeby oni wystąpili i pani Izabela powiedziała, że 
przekaże to dalej władzom, które są nad nią i jak najbardziej są zainteresowani, żeby ta strefa 
w tej części się rozwijała. Ponadto pani Izabela, wypowiedziała się bardzo pochlebnie o tym, 
że działa w naszej gminie Mogileńska Rada Biznesu, i wspólnie z Radą Biznesu chciałaby 
zorganizować takie spotkanie dla szerszej grupy przedsiębiorców. Takie spotkanie już jest 
organizowane 2 grudnia w magazynie.  Pan  przewodniczący Mogileńskiej Rady Biznesu, jak i 
cała Rada Biznesu jest mocno zaangażowana, żeby takie spotkanie się odbyło. Także podczas 
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tego spotkania z nami, w spotkaniu, które odbędzie się 2 grudnia przedsiębiorcy będą mogli 
zapoznać się z ofertą, jaką ma Pomorska strefa, z tym, jakie profity są dla nich,  skąd mogą  
pozyskać środki, jak może strefa pomagać przedsiębiorcom. Więc myślę, że jest to bardzo 
ciekawa inicjatywa. Także idziemy w drugą stronę, jeżeli chodzi o strefę ekonomiczną w 
Bielicach. Tutaj na razie to jest na etapie projektu. Znowu pójdzie wniosek do ministerstwa. 
Zmieniła się władza, zobaczymy, czy będzie wyrażona zgoda na odrolnienie, czy też nie. 
Dziękuję bardzo. 
 
Ad.5.   
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Ad.6.   
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście.  Przepraszam  za 
nieobecność na komisjach, ale właśnie wspólnie z panią skarbnik jechaliśmy do Torunia, do 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, to tak, jak 
było omówione na komisjach. Plan dochodów budżetowych wynosi 167 178 328 zł 2 gr. Plan 
wydatków to 190 344 912 zł 51 gr. Zmieniają się głównie plany dochodów, które zostają też 
przesunięte, część na przyszły rok w związku z niewykorzystanymi środkami i wprowadza się 
także plan w wysokości 60 000, ponieważ dostaliśmy dofinansowanie do zadania 
przygotowanie i przeprowadzenie wycieczek szkolnych. Tutaj w tym projekcie będzie 
uczestniczyć Szkoła Podstawowa w Gębicach, w Wylatowie w ramach przedsięwzięcia 
Ministra Edukacji pod nazwą "Podróże z klasą". Tutaj dostaliśmy dofinansowanie w kwocie 
60 000 zł. Na wniosek zakładu budżetowego Mogileńskie Domy zwiększa się plan dotacji 
przedmiotowej o blisko 100 000 zł, a w wydatkach inwestycyjnych wprowadzamy zadanie 
pod nazwą opracowanie projektu, zjazdu zwykłego z drogi wojewódzkiej nr 254, ulica Plac 
Wolności w Mogilnie, stanowiącej drogę wewnętrzną na 29 520 zł. Wynika to z faktu 
uzgodnień między drogami wojewódzkimi, a gminą Mogilno. Chodzi tutaj o przejście, które 
jest tuż za "Piekusiem", bo jest tak niezręcznie, że samochody mogą wjeżdżać  na przejście 
dla pieszych,  i to musimy po prostu zmienić. 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie panowie radni, Panie Burmistrzu, mam pytanie, bo też w projekcie uchwały 
budżetowej są inwestycje związane z budową chodnika w Kwieciszewie. I to są państwo 
wiecie doskonale, to są te bloki w Kwieciszewie, gdzie się wyjeżdża w stronę Strzelna, jak i 
też plac między ulicą Pułaskiego i Podgórną. Ja pamiętam, że kilka lat temu właśnie 
rozmawialiśmy z KOWR-em na ten temat.  Otóż w tamtej kadencji Rada Miejskiej podjęła 
taką decyzję. Przekazali nam te nieruchomości w zamian za to, że współfinansują, w 100%, 
zrealizują, jeżeli dobrze pamiętam tę inwestycję. Ale Panie Burmistrzu. Tam była jeszcze 
jedna działka łącząca ulicę Konopnickiej z Leszka Białego. Taka była droga, to była też z 
KOWR- u. I oni nam też mieli przekazać. Z tego, co wiem, to nam przekazali. Czy pan planuje 
panie Burmistrzu, bo tam miał być projekt tej drogi zrobiony, czy pan planuje właśnie 
budowę tego łącznika w zachodniej części miasta. 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
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Tak, taki łącznik planujemy, żeby został wybudowany właśnie między Leszka Białego, a 
Konopnickiej. A tutaj, jeżeli chodzi o Kwieciszewo, to jest tak jak pan radny mówi. To KOWR 
nam w 100% finansuje. Te prace już w Kwieciszewie trwają. Wyszło  dość niezręcznie, bo 
oczywiście wiemy, jak to wcześniej było budowane. Stawiane były różne garaże, różne 
szopki, które okazuje się, że były stawiane w drodze. Dlatego mieszkańcy musieli też to 
poprzesuwać, ale przyjęli to bardzo dobrze. Cieszą się, że droga będzie zrobiona. Jeżeli 
chodzi o ul.  Leszka Białego, to też będziemy chcieli taki łącznik zrobić. 
 
Mirosław Leszczyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo tak otwarcie mówiąc, zostałem wywołany, bo widzę te prace w 
Kwieciszewie postępują. Czy też będą te wjazdy poprawione, bo ja jeszcze, jak już pan był 
burmistrzem, chyba na drugiej sesji zgłosiłem, że właśnie woda spływa z pól i występują 
zalewania tych posesji. Czyli coś będzie robione. Dziękuję bardzo. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie)  przedstawił projekt 
uchwały w sprawie zmiany budżetu gminny Mogilno na rok 2024. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie)  poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę  
o treści jak w projekcie. 
 
Ad.7. 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Zmiana wieloletniej 
prognozy wynika z tych zmian, które mamy wprowadzone w uchwale o zmianach 
budżetowych, a także wynika, że zmniejsza się zobowiązanie gminy Mogilno dotyczące 
wymiany oświetlenia na ledowe. Początkowo była to kwota 6 355 174 zł i 82 gr, ale w wyniku 
rozmów z Eneą udało się zejść do kwoty 5 982 015 zł 48 gr, to jest o 373 159 zł 34 gr. Udało 
nam się kolokwialnie mówiąc, utargować z Eneą i w związku z tym musimy to w wieloletniej 
prognozie finansowej po prostu zmienić. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie)  przedstawił projekt 
uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mogilno na lata 2024-
2039. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie)  poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę  
o treści jak w projekcie. 
   
Ad.8.   
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
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Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Tak przyszło nam w 
obowiązku wywołać uchwałę dotyczących stawek podatków. Doskonale wiemy, każdy z nas 
nie chciałby płacić tych podatków, a jeżeli ma już je płacić, to żeby były one jak na najniższym 
poziomie. Na komisji pani dyrektor oczywiście bardzo rzeczowo przedstawiła, z czego wynika 
ta podwyżka, jaka jest kwota. Proponujemy podwyżkę na poziomie 5%. Możemy to nazwać 
podwyżką, jest to podwyżka, ale także jest to urealnienia jakiś kwot. No bo inflacja za 
miesiąc, październik jest właśnie na poziomie tych 5%. Będą to oczywiście środki, które 
wpłyną do budżetu gminy Mogilno. Środki, które będą przeznaczone na inwestycje. Także 
Drodzy Państwo, wpłynęła do państwa pozytywna opinia Mogileńskiej Rady Biznesu 
dotycząca kwoty proponowanych podwyżek, za którą oczywiście Mogileńskiej Radzie Biznesu 
serdecznie dziękuję i prosiłbym państwa o poparcie tej uchwały. Dziękuję. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad.9.   
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Przechodzimy do kolejnego punktu podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta, 
stanowiącej podstawę odliczenia podatku rolnego na terenie gminy Mogilno w roku 2025. 
Proszę państwa,  mamy pozytywną opinię izb rolniczych, kółek rolniczych i dodam, co 
powiedziałem na komisjach. Cena żyta, którą przegłosujemy, odzwierciedla rzeczywistość, bo 
taka obecnie jest ceny żyta. 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Tak jak Pan Przewodniczący 
powiedział, mamy pozytywną opinię i kółek i podwyższamy mimo że obniżamy, to 
podwyższamy o 3 zł w porównaniu z rokiem ubiegłym. Ale jest ta pozytywna opinia, więc 
myślę, że jest to dość realna kwota,  jak pan przewodniczący powiedział i prosiłbym państwa 
bardzo o poparcie tej stawki. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczania podatku 
rolnego na terenie Gminy Mogilno w 2025 r.  
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
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Ad.10.   
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Pan Burmistrz już to też wyjaśniał, że gmina Kłodzko wystąpiła o to, żeby te pieniądze 
przeznaczyć w przyszłym roku. Dlatego musimy uchwałę uchylić i te pieniążki przeznaczymy 
w następnym roku.  
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy 
Kłodzko z przeznaczeniem na usuwanie skutków klęski żywiołowej - powodzi, która wystąpiła 
na terenie Gminy Kłodzko we wrześniu 2024 r. 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 11. 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Pani przewodniczącej, Panie Burmistrzu, Panie i Panowie radni.  Zawsze  w chwili, kiedy 
będziemy ponosić jakieś zobowiązania, to jakieś ale z mojej strony się pojawi. I teraz ostatnio 
widzieliśmy, że było odebranie  samochodu do OSP  Wylatowo. Samochód na pewno był 
bardzo potrzebny. Cieszymy się, bo na bezpieczeństwie się  nie oszczędza. Ale jak sobie 
patrzę tutaj na rozłożenie płatności, które sięgają do aż roku 2039, to zawsze gdzieś z tyłu 
głowy mam to, że to jednak jest  pożyczka i ten samochód, te samochody zdążą się już trochę 
zestarzeć do tego czasu. I mamy też taki pkt 3. Gmina planuje ubiegać się o częściowe 
umorzenie pożyczki. Jakie są szanse, jak to w przyszłości wyglądało właśnie z tym 
umorzeniem. Czy to było możliwe, czy nie? I moje drugie pytanie, jak wygląda sprawa tych 
samochodów w innych OSP, czy jeszcze gdzieś występują jakieś potrzeby i czy będziemy 
musieli tutaj jeszcze ponosić jakieś koszty w związku z tym. Dziękuję. 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni. Odpowiadając na pytanie pana 
wiceprzewodniczącego, gmina będzie mogła ubiegać się o umorzenie po spłacie 70% tej 
pożyczki. Jeżeli chodzi o inne potrzeby. To samochód, który był w Wylatowie, będzie 
przekazany do Wszednia. Jeszcze ostatnią taką jednostką, nad którą należałoby się 
zastanowić, czy samochód nie powinien tam trafić, to zostaje nam OSP Padniewo. Myślę, że 
wtedy już mamy naprawdę gminę w 100% zabezpieczoną, bo teraz tak mamy w 96% myślę. 
Tak więc  będzie stulecie OSP Padniewo więc to jest jedyna jednostka, myślę, nad którą 
jeszcze powinniśmy się zastanowić, czy nie powinien tam trafić samochód nowy. Może uda 
się, że będzie to samochód, który np. Państwowa Straż Pożarna otrzymałaby nowy, a wtedy 
ten mógłby zostać przekazany do Padniewa. Pan prezes powiedział OSP Padniewo, że on 
oczywiście jak najbardziej tak. Wszystko zależy od tego, czy po prostu komenda dostanie 
jakiś nowy i będzie w stanie swój dobry samochód przekazać do OSP Padniewo. 
 
Mirosław Leszczyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
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Panowie przewodniczący, Szanowni radni, panowie burmistrzowie.  Chciałem  tu 
dopowiedzieć, Pana Burmistrza uzupełnić. Odbył się zarząd miejsko-gminny z udziałem pana  
nowego komendanta, który właśnie na tym zarządzie żeśmy poruszali temat zakupu sprzętu, 
wyposażenia, co jest najważniejsze. I  też został poruszony temat samochodu dla Padniewa. 
Bardzo to było potrzebne spotkanie, pan nowy komendant właśnie tak zasygnalizował, że się 
chciał spotkać z zarządem. My poruszyliśmy temat, że jeżeli to dotyczy budżetu, to i Pan 
Burmistrz musi być obecny, bo jest dysponentem budżetu. Wyraził swoje zdanie na temat 
zakupu i sprzętu i samochodów. Także wszystko idzie w dobrym kierunku. Dziękuję bardzo. 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja tylko dodam, Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu, że tu nie ma co się zastanawiać. 
Paniewo zasługuje na taki samochód. Zresztą był taki plan w tamtej kadencji, że po zakupie 
samochodów do Wylatowa i do Gębic jeszcze jednego, a wcześniej było Kwieciszewo, będzie 
jeszcze Padniewo wyposażone. Ja nie mówię, że to ma być za rok w przyszłym roku, ale żeby 
było w planie. Tutaj podzielam zdanie kolegi Mirka Leszczyńskiego. 
 
Stanisław Redmann (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Przewodniczący, wysoka Rado, Panie Burmistrzu, zaproszeni goście. Uważam, że 
zakupy samochodów dla straży pożarnej są bardzo uzasadnione, bo przecież na barkach 
straży pożarnych jest bezpieczeństwo nas wszystkich. Jest to instytucja, która ma największe 
zaufanie społeczne, także to jest bardzo zasadne. Tylko jeszcze chciałbym dopowiedzieć 
odnośnie przekazywania tych samochodów, które były dotychczas np. tutaj Pan Burmistrz 
wspomniał o Wylatowie, że samochód będzie przekazane dla OSP Wszedzień. I na tej 
zasadzie chciałbym też zawnioskować o przekazanie w przyszłości takiego samochodu dla 
OSP Bielice. Jest to jednostka, która jest gospodarzem zawodów pożarowych, gminnych czy 
powiatowych. I naprawdę są to ludzie aktywni, zaangażowani i naprawdę propozycja byłaby 
też zasadna. Dziękuję. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie planowanego 
deficytu budżetu roku 2024 z przeznaczeniem na dotacje celowe dla OSP na zakup 
samochodów ratowniczo-gaśniczych. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 12. 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni zaproszeni goście. Ta uchwała wynika z tego, że 
w wyniku pertraktacji udało się zejść z kwoty, którą początkowo chcieliśmy przeznaczyć na 
wymianę oświetlenia i to zejść o przyszło 300 000 zł. Umowa ma zostać podpisana na 
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początku grudnia. Termin zakończenia wymiany to maj, czerwiec przyszłego roku. Wszystko 
zależy od tego, jaka będzie pogoda. Od tego Enea jest uzależniona. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez Gminę Mogilno 
na świadczenie usługi polegającej na modernizacji oświetlenia drogowego na terenie Gminy 
Mogilno. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
  
Ad. 13. 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni. Uchwała ta wynika z dostosowania przepisów 
po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. RIO w podczas kontroli wykazała, 
że uchwała ma nieaktualne podstawy prawne i po prostu należy ją zmienić. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności 
pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Mogilno lub jej 
jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej 
w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów 
uprawnionych do udzielania ulg. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 14. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie zmiany stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na rok 
2024. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
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Ad. 15. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego na rok 2025. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 16. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia w prowadzonych przez gminę 
Mogilno przedszkolach publicznych. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 

W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 17. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku 
utworzonym przez Gminę Mogilno oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie.   
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 18. 
Wioleta Michalak (Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Panie Przewodniczący, panowie burmistrzowie, koleżanki, koledzy radni, zaproszeni goście. 
Odniosę się od razu do dwóch kandydatów do tego tytułu „Zasłużony dla gminy Mogilno”. 
Zarówno pani Elżbieta Sarnowska, jak i pan Stanisław Wojtasiński, byli wieloletnimi 
pedagogami. Myślę, że są to naprawdę osoby bardzo znane w środowisku mogileńskim i nie 
tylko. Ponadto byli też wieloletnimi samorządowcami, bardzo aktywnymi. Przewodniczącymi 



 

11 

 

Komisji Oświaty, społecznikami z wielkim sercem, więc myślę, że ten tytuł „Zasłużony dla 
gminy Mogilno” jest zasadny, zarówno dla pani Elżbiety Sarnowskiej jak i pana Stanisława 
Wojtasińskiego. Dziękuję. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Mogilno”. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 20 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 19. 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) Tej samej treści uchwała dla 
pana Stanisława Wojtasińskiego. Koleżanka już obydwie te kandydatury przedstawiła, ich 
zasługi.  
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Mogilno”. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 20. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały  w sprawie powołania Rady Muzeum Ziemi Mogileńskiej w Mogilnie z siedzibą w 
Chabsku. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 21. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mogilnie.  
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Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 

W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 22. 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie i Panowie, Szanowni Państwo. Ja tak się zastanawiam, oczywiście nie będę składał 
żadnego wniosku formalnego, zmieniał porządek, zmieniał punkty w tym statucie, paragrafy, 
ale tak się zastanawiam, czy ten katalog, kto może desygnować do Rady Seniorów musi być 
zamknięty. Czy tylko te organizacje mogą  zgłaszać swoich kandydatów? Czy też nie powinno 
być tak np., jeżeli mówimy o inicjatywie uchwałodawczej, że powinni być to też np. 
mieszkańcy w liczbie, nie wiem 50, 100 osób.  Tak  pod rozwagę szanowni Państwo, na 
przyszłość, bo nie chcę oczywiście demontować tego projektu tej uchwały. Dziękuję bardzo. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Mogileńskiej Rady Seniorów i nadania jej 
statutu. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
W wyniku głosowania 20 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 23. 
Radzym Jankiewicz (Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w 
Mogilnie) Ja może tylko dodam, że  zmiana polega na zwiększeniu liczby radnych 
Młodzieżowej Rady Miejskiej w Mogilnie. Wynika ona z tego, że mamy duże zainteresowanie 
i chcemy, aby te młode osoby mogły właśnie działać w tej Młodzieżowej Radzie Miejskiej i 
chcemy tutaj przede wszystkim uczniów szkół ponadpodstawowych, jakby tutaj zaprosić, do 
większej współpracy. Więc  jest też taka prośba, aby w statucie zwiększyć liczbę członków 
Młodzieżowej Rady Miejskiej. Dziękuję. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w 
Mogilnie.  
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 24. 
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Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Szanowni Państwo. Wykaz przystanków został zaktualizowany. Pojawiły się nowe przystanki 
w miejscowości Niestronno, Czaganiec i przy ulicy Mickiewicza w Mogilnie. Dlatego należy 
zaktualizować po prostu ten wykaz. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie 
Gminy Mogilno, których właścicielem lub zarządcą jest Gmina Mogilno, warunków i zasad 
korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłat za korzystanie z tych przystanków. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 25. 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni. Po prostu należało zrobić aktualizację takich 
użytków ekologicznych znajdujących się na terenie gminy Mogilno i ta Ostoja na płowej 
polanie okazało się, że jest nieco mniejsza i musimy po prostu to zaktualizować. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie użytku ekologicznego znajdującego się na terenie gminy Mogilno. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 20 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 26. 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
Szanowni Państwo, tak jak wspominaliśmy na komisji, uchwała ma na celu aktualizację tych 
wszystkich pomników przyrody, zaktualizowanie dokumentacji fotograficznej, opisowej żeby 
rzeczywiście było to zgodne ze stanem faktycznym. Projekt uchwały został oczywiście 
uzgodniony z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska. Także jest to również taka uchwała 
aktualizacyjna. Dziękuję. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy Mogilno. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
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W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 27. 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Oczywiście program 
współpracy gminy Mogilno z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami był szeroko 
konsultowany. Postanowiliśmy, że w przyszłym roku środki będą zwiększone. Będzie to 
50 000 zł do wykorzystania i oczywiście zachęcamy organizacje do składania wniosków. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Mogilno z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 
rok. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 28. 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
Szanowni Państwo. Dotychczasowy dzierżawca wystąpił o wykup przedmiotowej 
nieruchomości, gruntu, na którym zlokalizowany jest garaż w zabudowie szeregowej, w 
związku z czym wywołujemy tą uchwałę. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej oznaczonej ewidencyjnie jako działka 
nr 521/12, położonej w miejscowości Mogilno. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 29. 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
Szanowni Państwo dotychczasowy dzierżawca wystąpił z wnioskiem i z taką inicjatywą, że 
chciałby dalej dzierżawić przedmiotową nieruchomość. W  związku z czym również 
wywołujemy  uchwałę, aby taką dzierżawę na okres dłuższy niż 3 lata z tą osobą podpisać, 
jeśli oczywiście wysoka rada wyrazi na to zgodę. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej jako część działki nr 1960/2, 
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obręb Mogilno, na okres dłuższy niż 3 lata w trybie bezprzetargowym na rzecz 
dotychczasowego dzierżawcy. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Ad. 30. 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
Wysoka Rado. Z racji tego, że pierwsza edycja programu "Ciepłe Mieszkanie" cieszyła się w 
naszej gminie dość dużym powodzeniem, a jest możliwość, żebyśmy dalej pozyskali kolejne 
środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na 
kontynuowanie tego programu, na uczestniczenie w tym programie w jego drugiej edycji. 
Wywołujemy tutaj uchwałę w celu zatwierdzenia aktualnego regulaminu, który będzie 
zgodny z wytycznymi Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Toruniu i dzięki temu zarówno mieszkańcy budynków wielorodzinnych, jak i inne podmioty 
będą mogły z tego programu korzystać. Także wydaje mi się, że z racji tego, że w 
Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej mamy zapewnione 
finansowanie, warto jest, żebyśmy dalej tak jak deklarują oczywiście również inne gminy w 
naszym województwie w tym programie uczestniczyli i z niego korzystali. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja mam pytanie. Panie Burmistrzu, bo rozumiem, że na razie ten program jest wstrzymany, 
tych wniosków nie przyjmujemy. 
 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
Na razie rozliczamy pierwszą edycję tego programu i teraz, jak zatwierdzimy regulamin 
drugiej edycji tego programu, będziemy przyjmować kolejne wnioski. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
W pierwszej edycji było duże zainteresowanie? 
 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
Było spore zainteresowanie.  Teraz  Wojewódzki Fundusz zmienił troszeczkę zasady 
przyznawania. Będzie to można również robić nie na właściciela nieruchomości, ale również 
na jego dzierżawcę, w związku z czym będzie to również dotyczyło budynków od 3 do 7 lokali 
wielorodzinnych. Więc wydaje mi się, że warto jest, żebyśmy w tym programie dalej 
uczestniczyli. Z tego, co pamiętam będzie 1400 000  dla osób fizycznych i 1400 000 dla 
podmiotów gospodarczych, w związku z czym rzeczywiście środków finansowych trochę 
będzie. A  zależy nam na tym, aby dbać o naszą przestrzeń, żeby ochrona środowiska była na 
jak najwyższym poziomie, a to będzie ta wartość dodana dla całej gminy. Więc wydaje mi się, 
że to jest tutaj bardzo istotna uchwała z punktu widzenia ekologii. 
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Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) przedstawił projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania dotacji celowych w ramach programu 
„Ciepłe Mieszkanie” realizowanego na terenie Gminy Mogilno. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 
 
W wyniku głosowania 21 głosami za, przeciwko 0, wstrzymujących się 0, podjęto uchwałę o 
treści jak w projekcie. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie ogłosił  dziesięciominutową 
przerwę w obradach. 
 
Ad. 31. 
Dyskusji nie odnotowano. 
 
Ad. 32. 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Burmistrzu, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście.  Na  poprzedniej październikowej 
sesji Rady Miejskiej podjęliśmy uchwałę o stawkach za segregowanie śmieci. Jednocześnie 
obiecał pan, Panie Burmistrzu, iż pojawi się w najbliższym czasie uchwała dotycząca obniżki 
stawki dla pewnych grup ludności. Kiedy możemy się spodziewać takiej uchwały? 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Zniżki te będą 
wprowadzone zarządzeniem burmistrza i  prawnicy nad nim pracują. Wejdzie  z datą 
obowiązywania oczywiście od stycznia. Tam okazało się, że nie może być wpisana, że jest to 
najniższa gusowska emerytura, aczkolwiek może być to świadczenie powiększone o 
procenty. Maksymalna ilość jest to 250% wyjściowej kwoty, czyli 700 parę złotych. Jeżeli 
zrobimy to 250, to nam wychodzi 1940 zł i taka będzie właśnie zniżka. I to będzie 
zarządzeniem od stycznia. 
 
Ad. 33. 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni 
goście. Często  tutaj na sesji padały pytania, kiedy będą wyniki audytu przeprowadzone w 
spółce Mogilno sport.  Jest  tutaj dzisiaj z nami obecny na sesji pan Łukasz Gęsicki, który ten 
audyt przeprowadzał i może poproszę teraz go tutaj by mógł państwu takie streszczenie tego 
audytu przedstawić, bo oczywiście całość trochę by to trwało, a nie mamy myślę tyle czasu. 
Pan audytor przedstawi państwu, jakie są wyniki audytu. 
  
Łukasz Gęsicki 
Nazywam się Łukasz Gęsicki reprezentuję spółkę SCF i na zlecenie Mogilno Sport dokonałem 
audytu wewnętrznego spółki za lata 2021- 2024. Audyt opierał się głównie na analizie 
dokumentów. Nie była przeprowadzona żadna wizja lokalna,  nie były przeprowadzane 
wywiady z pracownikami. Wybraliśmy około 500 dokumentów, ażeby sprawdzić, czy są jakieś 
uchybienia w zawieraniu kontraktów, umów, w rozliczeniach z kontrahentami, w 
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prowadzeniu spraw spółki pod względem finansowym, organizacyjnym, zabezpieczenia 
ryzyka operacyjnego, prowadzenia w sposób poprawny inwestycji. Audyt wewnętrzny ma to 
do siebie, że ma wspomagać, a nie kontrolować, proces zarządzania biznesowego i 
racjonalnego wydatkowania środków przez spółkę. Stąd też w każdym obszarze badań 
zawarłem w raporcie wiele rekomendacji, które zostały przedłożone zarządowi, jak i radzie 
nadzorczej Mogilno sport. Podstawowa rekomendacja, taka bardzo ogólna, to było to, ażeby 
wzmóc kontrolę wewnętrzną i system planowania, budżetowania działalności operacyjnej 
spółki. Nie jest to wymagane przepisami, ażeby spółka, czy to prawa handlowego, czy 
komunalna, była zobligowana do prowadzenia takich bardzo można powiedzieć 
szczegółowych, czy pełnego rachunku finansowego pod względem kontroli zarządczej, ale to 
zawsze wspomaga podejmowanie decyzji. Brak tego budżetowania działalności operacyjnej, 
brak planowania finansowego jest planowaniem upadku. No było konsekwencją 
występujących później innych uchybień w działalności operacyjnej, jak i inwestycyjnej spółki 
w tym okresie badanym. Kilka przykładów też podam. Kolejną rekomendacją było, ażeby 
wzmocnić w spółce taką komórkę, która by się zajmowała tym budżetowaniem i 
planowaniem finansowym, żeby to nie była jedynie księgowość. Oraz wzmocnienie wsparcia 
prawnego, bowiem wszystkie inwestycje, które są realizowane, podlegają prawu zamówień 
publicznych. No i to ma kluczowe znaczenia, żeby były prowadzone zgodnie z przepisami. I 
jeszcze jedna taka duża rekomendacja, że podejmując inwestycje, a w tamtym okresie spółka 
podjęła kilka istotnych, o istotnej wartości inwestycji, ażeby te inwestycje były przygotowane 
w sposób rzetelny, zarówno techniczny, organizacyjny, jak i ekonomiczny. Tutaj nie 
ukrywam, brakowało pełnej dokumentacji przy kilku projektach, chociażby nawet 
technicznej, czy organizacyjnych. Chociażby brakowało inspektora nadzoru inwestorskiego. I 
te wszystkie, te dwa takie podstawowe mankamenty spowodowały, że wystąpiły inne 
uchybienia, już bardziej szczegółowe przy określonych działaniach spółki. W 2023 roku była 
prowadzona inwestycja przy dwóch działkach. To  roboty budowlane, polegająca na 
usprawnieniu drogi. No i tutaj doszło do przekroczenia przepisów prawa zamówień 
publicznych z uwagi na to, że inwestycja nie została przygotowana. Generalnie od samego 
początku, nie było planu tej inwestycji. Stąd też wszystkie prace i dostawy kruszywa, czy 
materiałów na plac budowy były realizowane na zasadzie zapytań ofertowych. Co miesiąc. 
Jak państwo, zapewne wiecie, jest taki próg 130 000 zł powyżej którego już zapytanie 
ofertowe, czy zapytanie cenowe nie funkcjonuje, trzeba robić pełny przetarg. A tutaj 
mieliśmy do czynienia z 12 zapytaniami cenowymi, które były na poziomie 128 000 zł. No ale 
summa summarum, to już mamy prawie 2 000 000 zł. Mogłoby tak być, to zapytania cenowe 
mogłoby funkcjonować, każdy oddzielnie gdyby nie jeden przypadek. Wszystkie zamówienia 
dotyczyły tego samego miejsca, tych samych dwóch działek, no więc jest tutaj można wysłać 
wniosek, że to była jedna inwestycja. Gdyby  dostawy kruszywa, jakieś roboty były w różnych 
miejscach, w różnych lokalizacjach, no to takie zapytania mogą funkcjonować samodzielnie. 
Czyli mamy do czynienia z czymś co się w prawie zamówień publicznych nazywa brak 
tożsamości. A mamy trzy tożsamości. Miejscową, podmiotową i czasową. Podmioty były te 
same. Mówię o generalnych wykonawcach. Miejsce było to samo, a czas pomiędzy 
zleceniami jeden miesiąc. Brak tego planowania też spowodował, że spółka w tamtym czasie 
skorzystała z usług firm zewnętrznych. I tutaj co do obsługi informatycznej, to może nie 
mamy zastrzeżeń, bo to jest bardzo w obecnych czasach istotna rzecz  z punktu widzenia 
bezpieczeństwa informatycznego. Wiemy, na czym wszystko polega. Ale usługi związane z 
marketingiem. To jest budowanie strony www, czy jakieś informacje na Facebooku, na 
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fanpage, cała ta marketingowa działalność. Z analiz rynkowych wynikało, że zakres 
świadczonych usług, czy też wynagrodzenie z firmy zewnętrznej odbiegało od 
konkurencyjnych, czyli było właśnie wyższe niż normalnie przyjęte, ale z punktu widzenia 
ryzyka prawnego, czy ryzyka skarbowego usługi świadczone przez tą firmę nie były 
udokumentowane. W przypadku usług niematerialnych i prawnych ma to istotne znaczenie, 
ażeby były one w sposób rzetelny udokumentowane, żeby nie było podejrzenia, czy 
zarzutów, tego, co się nazywa fałszerstwo intelektualne. Czyli powiedzmy wystawienie pustej 
faktury, tak to w skrócie bym określił. Inna firma, no też w naszej ocenie zewnętrzne 
świadczyła usługi przy stawkach odbiegających od rynkowych. Mówię tu o firmie 
sprzątającej, gdzie wyliczyliśmy stawkę roboczo-godziny pani sprzątaczki na ponad 130 zł. To 
podejrzewam, że prezes tyle nie zarabia, co firma sprzątająca. To  były trzy godziny dziennie 
w bardzo ograniczonym zakresie i te umowy były również aneksowane, czyli ta stawka była 
co jakiś czas podwyższana. Jest jeszcze jedna rzecz, jedną rekomendację tutaj taką bardzo 
istotną złożyłem.  Jest otwarty już skate park, ale to jest część większej inwestycji i ta 
inwestycja, umowa, ta inwestycja oparta jest na dwóch umowach z jednym generalnym 
wykonawcą i spółka Mogilno Sport zawarła umowę na roboty budowlane, z tym wykonawcą 
ale też, że ta umowa będzie realizowana na zasadzie umowy leasingu finansowego. Bardzo 
ryzykowne rozwiązanie z uwagi na to,  że trudno jest sprzedawać usługi budowlane w formie 
leasingu, czy to finansowego, czy operacyjnego nie ma znaczenia. Z tego względu, że leasing 
raczej dotyczy przedmiotów, które możemy dotknąć, a nie usługi, która nie wiadomo, czy 
ona się zaczęła, czy skończyła, w którym momencie jest. Tutaj też ta inwestycja od samego 
początku nie została przygotowana solidnie. Też nie było kosztorysu inwestorskiego, też nie 
było dokumentacji technicznej, też nie można zweryfikować, czy marże które realizuje spółka 
wykonawcza, nie są też zbyt wysokie, ale no trudno, taki jest rynek, mamy taką wiedzę, a nie 
inną. Wracając do tego leasingu finansowego, to jest zagrożenie też podatkowe, bowiem w 
takim przypadku VAT płaci się z góry. Tutaj poziom VAT- u, to jest 3, 8 mln zł. W 
rekomendacjach napisałem, ażeby spółka wystąpiła do Urzędu Skarbowego o interpretację 
szczegółową, indywidualną bowiem analiza innych Urzędów Skarbowych w Polsce, ich 
orzeczeń, jest niejednoznaczna. Tutaj nie ma stanowiska jednoznacznego, jak do tego 
problemu podejść, bo jest to nietypowa sytuacja, leasing usługi budowlanej. Tyle w skrócie. 
Nie chciałbym wchodzić w większe szczegóły. Poproszono mnie,  aby złożyć taką informację 
wobec państwa, więc ją składam. Audyt wykazał kilka tego typu uchybień, zarówno pod 
względem formalnym, jak i merytorycznym.  Uchybienie  komparycji też miało miejsce. 
Komparycja to jest reprezentacja w umowach między stronami. Też to z uwagi, że spółka nie 
dysponowała rozwiniętą komórką prawną, doszło do podpisania kilku umów przy złej 
prezentacji wykonawcy. Wytłumaczę to w ten sposób. Jeżeli mamy w KRS napisane, że 
reprezentują spółkę jeden bądź dwóch członków zarządu, to doszło do takich sytuacji, że 
osoba podpisująca się na umowie była niewystarczająca, był potrzebny albo jeszcze podpis, 
albo nie ta osoba podpisała się na umowie. W przypadku realizacji takich umów ma to taki 
wydźwięk prawny, że umowę można uznać za nieważną. W tym przypadku te umowy zostały 
już skonsumowane, ale takie uchybienia formalne też miały miejsce. Dziękuję bardzo. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, panie panowie radni, zaproszeni goście. Przede 
wszystkim bardzo się cieszę, że tutaj gościmy dzisiaj pana audytora, bo oczekiwania nas, 
radnych i społeczeństwa były bardzo duże w tej kwestii. Słyszeliśmy o bardzo wielu 
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nieprawidłowościach w spółce Mogilno Sport. Teraz mamy jakieś przełożenie tego w tym 
audycie, który został wykonany. Rozumiem, że ten audyt, dość długo za nim czekaliśmy, to 
było związane ze skalą nieprawidłowości, która tam miała miejsce i dopiero dzisiaj się tego 
doczekaliśmy. Tak sobie jeszcze myślę, że taka konkluzja tego jest, że pewnych danych pan 
też nie może nam dokładnie przedstawić, tak, tylko tak bardziej ogólnikowo, bo my tego 
raportu rozumiem, nie zobaczymy na razie? 
 
Łukasz Gęsicki 
Raport był na zlecenie spółki,  nie mogę tego raportu upublicznić, bo to nie jest raport z 
audytu zewnętrznego, który jest publikowany w KRS, bo to sprawozdania finansowe, biegły 
rewident. To jest raport wewnętrzny, na potrzeby organizacyjne i biznesowe samej spółki.  
Dlatego  tak długo trwał, bo opierał się na analizie dokumentów. Przyjąłem  metodykę 
kompletności i metodykę konfrontacji. Czyli, czy dokument jest kompletny, dokument był 
konsultowany z innymi, czy są spełnione warunki prawne, biznesowe itd. Tych dokumentów 
było około 500 do analizy. Stąd to tak długo trwało. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Zwrócił pan tutaj też uwagę na o omijanie ustawy o zamówieniach publicznych, o dostawie 
kruszywa. Kwoty tam w granicach właśnie poniżej 130 000 zł netto miesięcznie, czyli rocznie 
mamy około 2 000 000. Pan mówi wizji lokalnej nie było, czyli to kruszywo, tak do końca nie 
wiemy, czy też było dostarczone, czy nie, ale na pewno sama ustawa była omijana w taki 
sposób mocno rażący. W jakim to okresie trwało, bo rozumiem, że audyt był w 2021- 24. 
 
Łukasz Gęsicki. 
To było 2023 roku z tego co pamiętam. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Przez cały rok tak, czyli tu mamy około 2 000 000 zł. 
 
Łukasz Gęsicki. 
Tu nie tylko chodzi o mijanie PZP, tak to nazwijmy, bo można tak tutaj domniemywać. Jaka 
jest kwalifikacja prawna, to nie jest moje zadanie, tym się kto inny powinien zająć. Ale 
dostawy tego kruszywa, o którym pan wspomniał, no to protokół odbioru był podpisywany 
tylko przez prezesa i kierownika centrum, do którego tam dotyczyło. Nie było żadnych 
atestów, certyfikatów co do dostarczonego materiału, a powinny takie były być. Na innej 
fakturze, jest tylko napisane kruszywo, kropka. Nawet nie ma, jaka to frakcja czy 04, czy 0,45 
i ilość. Kto weryfikował i w jaki sposób weryfikował jakość i ilość dostarczanego kruszywa, nie 
wiem. Z dokumentów to nie wynika. Nie ma protokołów. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Zwrócił pan też uwagę na usługi informatyczne, bo tam była kwota około 13 000 zł 
miesięcznie. 
 
Łukasz Gęsicki  
Nie informatyczne usługi marketingowe. 
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Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ale o informatycznych też pan wspominał. 
 
Łukasz Gęsicki  
Z tym, że informatyczne to zupełnie jest innego rodzaju kwestia. Tutaj  nie ma większych 
zastrzeżeń,  z uwagi na to, że bezpieczeństwo cybernetyczne jest coraz bardziej ważne. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Rozumiem, tylko my też patrzymy na skalę tego miasta tutaj kwota tych pieniędzy jednak 
spora i jak rozumiem od momentu rozwiązania tej umowy,  tam informatyka chyba nie 
mamy, pewnie będzie, ale  myślę, że utrzymamy poziom bezpieczeństwa za dużo, dużo 
mniejsze pieniądze. Dlatego  o tym wspominam.  
 
Łukasz Gęsicki  
Proszę zwrócić uwagę, bo też zalecenia moje są, żeby stosowano coś to się nazywa bench 
marking. Bench marking po prostu tłumacząc z angielskiego, to jest porównanie do innych. 
No nie jesteście państwo jedną spółką komunalną, w której jestem obecny, także mam 
porównanie do innych, również spółek, jak one funkcjonują i jak są te procesy planowane, 
czy realizowane. I tutaj też dokonywałem bench markingu bo też mam u siebie informatyka 
jakie są stawki na rynku w określonych lokalizacjach, za określone usługi. To można 
sprawdzić. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Rozumiem, bo o informatyce też trochę mam pojęcia i widzę, że tam jakiegoś centrum 
informatycznego nigdy w tym w tym Mogilno Sport, nie było i to mnie też zastanawia, kwota. 
Wspomniał pan też o usługach marketingowych, czyli rozumiem Facebook, bo o firmie tutaj 
nie możemy mówić, tak o kosztach też pewnie, to jest kwota około tam 13 000 zł i braku 
udokumentowania właściwie tych spraw, czy są jakieś? 
 
Łukasz Gęsicki  
Nie ma, jest tylko sucha faktura i sama umowa. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Oczywiście też nie ma za co to było? 
 
Łukasz Gęsicki 
Nie. Też zwracam tu uwagę, bo jest taki art. 271 właśnie kodeksu karnego to fałszerstwo 
intelektualne, że to powinno być udokumentowane. Urzędy Skarbowe bardzo  przyglądają 
się usługom niematerialnym i prawnym. Żeby nie było tzw. pustych faktur. Że każda taka 
usługa,  musi być w sposób udokumentowana. Czyli tutaj też rekomendowałem, że skoro 
zrobiłam tyle wejść na Facebooka, to kiedy, jak, jakie były kliknięcia, jaki jest raport z 
oglądalności strony. Cała masa różnych rozwiązań. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Tego nie ma. 
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Łukasz Gęsicki 
Tego nie ma. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Godziny pracy sprzątaczki. To już pominę milczeniem, bo to jest jakieś kuriozum. Leasing 
finansowy. Pan też tutaj wspominał o tym. Był płacony z góry, czyli rozumiem panie 
burmistrzu ostatnio kiedyś braliśmy ten kredyt, to było to, był ten VAT. Błędy w umowach. 
Czy rozumiem, jak były błędy w podpisach na tych umowach nie podpisywały się te osoby, co 
trzeba albo nie w pełnym składzie, to umowy były ważne, nieważne czy jakieś tam jeszcze 
większe konsekwencje rodzi.  
 
Łukasz Gęsicki 
Teraz już nie teraz,  ale to jest rekomendacja, żeby sprawdzać, bo mamy jawność spółek KRS, 
a jest JDG tzw. prowadzenie działalności gospodarczej, także można sprawdzić, czy spółka 
funkcjonuje, czy nie funkcjonuje. No  były takie dwa przypadki, że zostały zawarte umowy z 
firmami nieistniejącymi. 
 
Robert Maćkowiak (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Rozumiem. To teraz może pytanie do Pana Burmistrza. Jakie  kolejne kroki będziemy 
podejmować w tej sprawie? 
 
Wioleta Michalak (Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Może niekoniecznie tutaj do pana, ale ja bym prosiła panów burmistrzów, jeżeli byśmy mogli 
dostać na piśmie to co można, żebyśmy też później mieli tutaj możliwość wczytania i 
odniesienia się do tego. 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Ja bardzo dziękuję panu 
audytorowi za wykonaną pracę, za poświęcony czas. Dużo pracy było. Praca długotrwała, ale 
została zakończona. Odpowiadając na pytania pana przewodniczącego Roberta Maćkowiaka 
w najbliższym czasie jako burmistrz Mogilna, czy też pan prezes, jako przedstawiciel spółki 
najprawdopodobniej będziemy musieli zawiadomić o możliwości popełnienia przestępstwa 
przez ówczesnego prezesa spółki. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. 
 
Łukasz Gęsicki 
Bardzo dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Mnie tylko proszę państwa poraża jedna rzecz. Jeżeli  są zawierane jakieś umowy z firmami, 
których nie ma, no to jest prokurator. Takie  rzeczy nie mogą mieć miejsca,  to jest coś 
niebywałego, jestem zszokowany tym. Dziękuję bardzo. Czy w tym punkcie ktoś z państwa 
jeszcze chce zabrać głos. 
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Łukasz Goździcki (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja do pana prezesa Mogilno Sport mam pytanie. Jak my wyglądamy z halą pneumatyczną, czy 
my już tam mamy ogrzewanie, czy my mamy dostęp do tej automatyki sterującej, czy nadal 
to firma obsługuje, ta firma podwykonawcza, która się z drugą firmą podwykonawczą z 
generalnym wykonawcą nie dogaduje. No bo idzie zima. Już wczoraj nawet jechałem do 
Bydgoszczy to padał śnieg. I  jest kwestia tutaj tego, że nie możemy pozwolić na to, żeby ten 
śnieg na tej powłoce od hali pneumatycznej osiadał. Mamy już połowę listopada. Więc jak to 
teraz wygląda z tym ogrzewaniem i co się tam konkretnie dzieje, przy tym balonie. Dziękuję. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja mam pytanie do pana prezesa. W zasadzie to samo pytanie zadałem już miesiąc temu. 
Kiedy ten balon zostanie otwarty i kiedy będzie można zacząć notować jakieś zyski. Wtedy 
mówiło się o tym, że balon zostanie odebrany w momencie, kiedy zacznie się budowa hali 
łukowej. Ta hala chyba już stoi lub jest w jakimś tam już zaawansowanym stadium budowy. 
Więc ponawiam pytanie sprzed miesiąca. Dziękuję. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie)  
Analizowałem, panie prezesie przychody za październik 2024 i z hali sportowej tak naprawdę 
przychody są 34 748 zł 29 gr. No uważam, że są to przychody stosunkowo niskie. Ilość 
meczów, które były rozegrane chociażby Tauron ligi, to były trzy spotkania w tym czasie. 
Zawodniczki spółki handlowej, żeby to jasno zabrzmiało, codziennie trenują na tej hali. Poza 
tym odbywały się także wystawa chyba bodajże psów rasowych. I kwota ta jest moim 
zdaniem zdecydowanie za niska, bo spółka handlowa powinna płacić za wynajem tej hali. Nie 
tylko na mecze, ale także i na treningi. Podobnie jestem ciekawy, jaka jest kwota też za 
wynajem  siłowni i no porażający jest też przychód z reklam. 284 zł w ciągu miesiąca. Kiedy 
idziemy na mecze i patrzymy na halę właściwie ona jest obłożona reklamami. Kto te pożytki z 
powierzchni reklamowych na hali po prostu czerpie? No, bo ja nie wierzę, że jeden czy drugi 
baner firmy, która właściwie tam się reklamuje, płaci może złotówkę na miesiąc czy 5 zł na 
miesiąc. Tak, ale jeżeli to są sponsorzy Sokoła, ale powierzchnia reklamowa Panie Radny, jest 
spółki Mogilna Sport, a nie powierzchnia reklamowa spółki handlowej Sokół Mogilno. 
Dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie)  Mam  takie pytanie do kolegi 
Grzegorza, a czemu kolega się wcześniej tym nie interesował, takimi rzeczami? 

 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Już odpowiadam, dlaczego jeszcze się nie interesowałem tymi sprawami. Poprzednio, przez 
wiele, wiele lat Sokół Mogilno działał jako stowarzyszenie. To nie była spółka handlowa. To 
nie była spółka handlowa, gdzie zawodniczki, trenerzy i cała otoczka tej spółki pracuje za 
duże pieniądze. Ja dlatego tutaj nie mówię ani o Pogoni, ani nie mówię także o tym 
stowarzyszeniu Mogilno Tlen i pozostałych, które pracują przede wszystkim z młodzieżą i z 
dziećmi. Dla nich wszystko, a zawodowstwo musi się opierać na tym, że po prostu sponsorzy, 
którzy udzielają się i utrzymują zawodowy klub,  muszą po prostu płacić. I nie ma tutaj 
innego wyjścia. Wszystko dla dzieci i dla młodzieży. Ja sobie analizowałem między innymi 
tutaj ile zespołów, ile dzieciaków małych, większych gra i trenuje w Pogoni. I bardzo jestem 
zadowolony, że tutaj została podpisana umowa między Pogonią a Stowarzyszeniem Gol 



 

23 

 

Damiana Malczewskiego, bo widzę, jak te dzieciaki się garną do sportu. Nasze tutaj 
zawodniczki, młodziczki z Tlenu Mogileńskiego były ostatnio na kadrze przedolimpijskiej w 
Spale i Szklarskiej Porębie. I to powinniśmy jak najbardziej dofinansowywać, Panie 
Przewodniczący. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Nadal będę polemizował. Proszę państwa, jeżeli nasze siatkarki grają w 
ekstralidze, taka była sytuacja, że musiała taka spółka powstać.  Sponsorzy, którzy 
sponsorują Sokół Mogilno, oni widnieją na tych reklamach i teraz jeszcze mają płacić gminie, 
to po prostu podziękują za sponsoring i zostaniemy z niczym. Czy o to chodzi, żeby dzisiaj, a 
to jest wydarzenie w historii Mogilna i dzisiaj mamy to zamknąć, zniszczyć.  Za  bardzo nie 
rozumiem. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
 Niestety, no muszę się odnieść do dwóch rzeczy. Niedawno widział pan, Panie Burmistrzu, 
bo był pan osobiście prawie 700, za chwilę 900 osób przyjdzie po pomoc. Żywność darmową.  
Za chwilę zbliża się wigilia. Ja jestem bardzo ciekawy, może pani prezes powie nam, jaką 
dostaną karpiówkę pracownicy komunalki. Bo ja powiem tak. 100 000, które na polecenie 
Pana Burmistrza przeznaczył pan prezes na nagrody dla zawodniczek Sokoła, to ja uważam, 
że lepiej gdyby ci pracownicy, którzy codziennie pracują, ciężko pracują, dostali w ramach 
karpiówki, może wigilia ich była inna i w ich domu może te prezenty byłyby inne. To samo jak 
ponieśliśmy śmieci. Ten 1 000 000 zł, który przeznaczamy na Sokoła, można było z 
powodzeniem przeznaczyć na dopłatę do śmieci tym osobom najuboższym. I uważam, że w 
tym momencie, jeżeli ktoś chce się bawić w zawodowy sport w Mogilnie niech się bawi, ale 
nie kosztem mieszkańców naszego miasta i naszej gminy. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Mówi pan fanaberię, bo tak samo pan uczestniczył w poprzedniej kadencji, 
gdzie ten sport promowaliśmy, żeby się wyforował, a dzisiaj pan robi wszystko, żeby go 
zamknąć, zniszczyć. Odbieram głos. 
 
Barbara Lech (Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Panie Przewodniczący, panowie burmistrzowie, Szanowna Rado. Ja mam dwa pytania do 
pana prezesa hali. Kiedy będą toalety na piętrze? Bo tam przybywa teraz dużo Sokół gra dużo 
osób i jest problem właśnie skorzystania. I ponawiam pytanie, bo kiedyś dostaliśmy wykaz, 
jakie czynsze obowiązują np. siłownia i tam inni co wypożyczają. Teraz wiadomo, że media 
drożeją prąd. Czy zostały zmienione stawki na czynsze. Dziękuję bardzo.  
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Szanowni Państwo, ja tylko chciałem się odnieść do słów pana Grzegorza, którego bardzo 
serdecznie cenię, szanuję i zawsze wielką empatią darzyłem. Nie chciałbym, że ta wypowiedź 
pana Grzegorza, że uznacie, że ja maczałem w tym palce. Nie broń Boże, bo zostałem 
oskarżony ostatnio na ostatniej sesji przez panią prezes, że działam na szkodę spółki poprzez 
słowa pana Grzegorza, Sokoła Mogilno oczywiście mówię. To jest nieprawda. Sokół zawsze 
był w moim sercu. Wiele razy ratowałem ten klub przed upadkiem, umarzałem zaległości, jak 
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byłem burmistrzem, a kolega Grzegorz ma prawo do swojego zdania i należy to również 
szanować. Dziękuję bardzo. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję. Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, koleżanki i koledzy radni, Zaproszeni 
goście. Odniosę się tylko jednym zdaniem do tego, co Pan Radny Grzegorz Stochliński 
wspomniał o tym, że 1 000 000 przeznaczony na Sokół Mogilno można było spożytkować w 
inny sposób. Być może można było spożytkować to w inny sposób, natomiast inne wydatki, 
które teraz musimy pokrywać. Mam na myśli 18 000 000 na budowę balona też można było 
w sposób inny spożytkować. Natomiast co do spółki MPGK, która wspomaga mogileński 
sport, to tylko przypomnę, że w poprzednich latach spółka MPGK również wspomagała 
mogileński sport. Piłkarze Pogoni Mogilno występowali z herbem na piersi MPGK. I wtedy 
było wszystko w porządku. Dzisiaj już nie jest w porządku. Dziękuję bardzo. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Tak  się muszę odnieść do jednej rzeczy, że ten balon to jest wydatek inwestycyjny. To jest 
wydatek inwestycyjny i w innych latach na pewno taka kwota pieniędzy z MPGK na Pogoń 
Mogilno nie była, jak była na Sokół w tej chwili. Poza tym jeszcze raz powtarzam, panie 
Łukaszu. Pogoń Mogilno działa jako stowarzyszenie kultury fizycznej. Jeździ pan, ja to widzę, 
że pan jeździ tam obserwuje i zapraszam każdego z radnych. Chociaż w tej chwili już jest 
jesień i tych zawodników nadal na tym boisku jest pewnie, bo ja wiem, tych młodych 
chłopaków 60, 80 biega i na to powinny być pieniądze, ale nie na zawodowy sport w 
Mogilnie. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Każdy ma mieć prawo swoje zdanie. Pan Leszek Duszyński bardzo proszę. 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Chciałem się odnieść do słów kolegi Łukasza Gapińskiego. Ten balon nie kosztuje 18 000 000 
zł. Cała inwestycja kosztuje 18 000 000. I proszę być precyzyjnym, naprawdę proszę być 
precyzyjnym. Jeszcze jedno powiem. Długo się zastanawiałem nad tą inwestycją, czy ją 
realizować, czy nie. To było przed wyborami. Czułem, co będzie mnie czekało ze strony 
niektórych koleżanek i kolegów i innych środowisk politycznych, ale podjąłem taką decyzję, 
żeby jednak realizować tę inwestycję i uważam, że ta inwestycja to będzie duma naszego 
miasta i będę ją cały czas bronił i państwo młodzi, którzy nas zastąpicie, będziecie z tego 
bardzo, bardzo dumni. Dziękuję bardzo. 
 
Małgorzata Źrałka (Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Przestrzennej Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Burmistrzu, zaproszeni goście, Państwo, Radni. Ja tylko z takim zapytaniem, bo do 
końca roku chyba miało być rozstrzygnięcie wniosków złożonych do Ministerstwa Sportu. Czy 
już coś wiemy na ten temat, czy wnioski zostały rozpatrzone? 
 
Mateusz Studziński (Prezes Mogilno Sport sp. z o. o.) 
Witam państwa bardzo serdecznie. Ogrzewanie hali pneumatycznej? Tak dosłownie, 
prawdopodobnie dzisiaj bądź jutro, to ogrzewanie będzie dopięte jakby na ostatni guzik już,  
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tam podwykonawca miał tradycyjnie już dogadać z wykonawcą. Mieliśmy tutaj spotkanie z 
panami burmistrzami w poniedziałek, we wtorek z przedstawicielem wykonawcy. Trochę 
tam wsparliśmy telefonami i ruszyło to do przodu. Więc mam naprawdę nadzieję tutaj do 
pana Łukasza, kiedy otwarcie,  że zaraz. Bo już myślałem, że to będzie przed moim urlopem 
nie udało się. Wróciłem z urlopu dalej nie jest to zrobione, robimy, co możemy, żeby 
naprawdę to już pracowało, działało i zarabiało. Widzę światełko w tunelu, że to może być na 
dniach, że przyszły tydzień może tutaj już być jakieś tam kroki konkretniejsze, poczynione. 
Już jestem po rozmowach właśnie z wykonawcą, więc myślę, że tak będzie. Kolejne pytanie o  
dofinansowanie z ministerstwa. Tam jest rok od momentu złożenia wniosku. Nie rok 
kalendarzowy do końca roku, tylko rok od złożenia wniosku. Wniosek był składany, jak 
dobrze pamiętam, w maju, więc do maja jest czas na odpowiedź. Ale też jesteśmy w 
kontakcie z ministerstwem. Rozmawiałem ostatnio z przedstawicielem i jest chęć pomocy, 
jest chęć dofinansowania tylko tam problem jest właśnie tego, że jest to leasing finansowy i  
nie spotkali się po prostu z czymś takim jeszcze, że dofinansować leasing finansowy. Ale chęć 
pomocy jest, więc jesteśmy dobrej myśli. Przychody tutaj panie Grzegorzu, pan pytał o 
przychody hali. Mogilno Sport ma podpisaną roczną umowę z początkiem roku, zawsze z 
klubami sportowymi, które trenują na naszych obiektach i tak samo było z klubem spółką 
Sokół Mogilno. Kwota jest ustalona jedna na rok płatna w 2, czy 3 ratach. To nie jest płatne 
co trening, co wydarzenie. Oni mają swoje godziny, w których mogą po prostu trenować, czy 
grać mecze, więc ilość meczów tutaj nie ma znaczenia, jeśli chodzi o tą kwotę przychodu, bo 
jest rozłożone rocznie. Jeśli chodzi o siłownię. Siłownia nie jest nasza, więc my przychody 
siłowni mamy z najmu. Więc jakby ilość osób uczestniczących na siłowni nie generuje dla nas 
przychodu większego bądź mniejszego. Jeśli chodzi o reklamy podczas meczów. Na mecz jest 
wynajmowany cały obiekt hali widowiskowo- sportowej najemcy, czyli w tej sytuacji 
Sokołowi Mogilno, więc wszystkie reklamy, które oni sobie nawet zawieszają, to są ich po 
prostu sponsorzy. Mają do tego prawo, mają prawo do przestrzeni reklamowej podczas 
swoich wydarzeń. Dlatego też to są po prostu sponsorzy Sokoła Mogilno. Kolejne pytanie 
toalety. Toalety mają być wykonane do końca roku kalendarzowego. Też mieliśmy z 
burmistrzami wizję w poniedziałek lokalną tam przeszyliśmy. Idzie to w dobrym kierunku. 
Czynsz, podwyżki czynszu. Tak będą z nowym rokiem podwyżki,  będą dostawać najemcy 
pisma. Będą jakieś takie stopniowe podwyżki też nie chcemy od razu, tam powiedzmy o 50%, 
ale na pewno jakieś 20%, 30% będzie szło to stopniowo w górę. Chyba to wszystko. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Chcę  powiedzieć jedno, uczestniczę w wszystkich meczach naszego Sokoła i 
muszę państwu powiedzieć, że hala jest wypełniona po brzegi. Także  to,  czy jest tańsza 
reklama Mogilna, trudno mi odpowiedzieć, bo trzeba też na to spojrzeć.  
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, zaproszeni goście. Myślę, że pan prezes tutaj 
bardzo trafnie odpowiedział jeżeli chodzi o sponsorów, którzy reklamują się na hali podczas 
meczów, przecież umowa jest podpisana z Sokołem Mogilno. Sokół wynajmuje w tym 
momencie hale, płaci za nią i to są sponsorzy Sokoła, więc oni mają wg mnie prawo się 
reklamować. No nie wyobrażam sobie, że wynajmuję sobie od spółki halę na jakieś 
wydarzenie. Niech to będzie koncert i miałbym mam sponsorów, których rozwieszam,  
podczas tego wydarzenia i jeszcze każdy sponsor miałby zapłacić za reklamy podczas tego 
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wydarzenia. No dla mnie jest to jakaś niedorzeczność w tym przypadku. Płaci jedna osoba za 
wynajęcie i jeżeli tam ona ma jakieś umowy sponsorskie, no to jak najbardziej wg mnie te 
firmy mają prawo się reklamować. Jeżeli chodzi o 1 000 000 zł dla Sokoła.  Nie  wyobrażam 
sobie, Drodzy Państwo, nie znam innego samorządu który mając klub na tym poziomie 
rozgrywek, nie dokładałby do tego klubu, nie promowałby siatkówki na tym poziomie, czy to 
jest siatkówka, czy to jest piłka nożna. Trzeba by było też się zastanowić, od jakiego poziomu 
jest amatorka, do którego poziomu jest sport amatorski, do którego jest zawodowy? No bo 
jeżeli Pogoń Mogilno awansuje do trzeciej ligi, czy już ich traktujemy jako zawodowców, czy 
to cały czas jest amator, amatorski sport. Jeżeli chodzi o 100 000 zł, które poszły na nagrody 
do Sokoła. Sokół gdy otrzymywał te nagrody, był wtedy stowarzyszeniem, była rozmowa z 
panem prezesem, czy spółkę stać, by w ten sposób nagrodzić zawodniczki, sztab za tą pracę, 
za to, co zrobili. W historii mogileńskiego sportu, takiego wydarzenia nie było. Wtedy 
usłyszeliśmy, że tak możemy wspomóc. W ramach tego jest reklama także spółki Mogilno 
Sport. Jest to umowa sponsorska. Jeżeli chodzi o karpiówkę dla pracowników spółki. Ja 
miałem przyjemność w tamtym roku być na spotkaniu wigilijnym w tej spółce. Tam 
atmosfera podczas tego spotkania była bardzo fajna. Karpiówka, była, karpiówka będzie. 
Taką deklarację mamy od pani prezes, tak więc na spokojnie.  
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Tak, panie prezesie, nie zrozumieliśmy się chyba dobrze. Bo ja dokładnie wiem, do kogo 
należy siłownia. Chodzi o to jaka jest umowa z panem, za jaką kwotę wynajmujemy mu 
pomieszczenie, gdzie jest siłownia. Nie chodzi mi o ilość ludzi itd. My z tego nie czerpiemy 
zysków, tylko czerpiemy ewentualnie zysk z wynajmu powierzchni pod siłownię. Bo pewnie 
się mogę nie zgodzić, bo musiałbym zobaczyć, czy po prostu te reklamy, które są na meczach 
Sokoła wywieszane na mecze, czy one są po meczu zdejmowane, czy one nadal wiszą tam i 
reklamują tych reklamodawców? 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Szanowni Państwo, pan prezes Mogilno sport powiedział, że rozumiem, że to do Urzędu 
Marszałkowskiego to tak, panie prezesie, to, że Urząd Marszałkowski nie wie, jak to rozgryźć, 
jak przekazać te pieniądze? No ja się dziwię, Szanowni Państwo, temu oportunizmowi z ich 
strony. Ponieważ leasing finansowy, leasing operacyjny, to w obrocie gospodarczym 
prawnym już istnieje od transformacji ustrojowej praktycznie. Ja miałem podobny 
przypadek, kiedy byłem burmistrzem i podjąłem decyzję sfinansowania wspólnie z Radą 
Miejskiej, oczywiście sfinansowania budowy hali widowiskowo- sportowej. Wtedy 
wymyśliliśmy tak wykup wierzytelności i też na początku nie wiedzieli, co z tym zrobić, w 
Urzędzie Marszałkowskim, ale dali nam to to dofinansowanie. Także panie prezesie, proszę 
ich cisnąć, to jest normalna zgodnie z prawem przewidziana forma finansowania inwestycji, 
leasing finansowy. Dziękuję bardzo. 
 
Mateusz Studziński (Prezes Mogilno Sport sp. z o. o.) 
Panie Leszku ma pan oczywiście rację. Jest to w naturalny sposób finansowania i mam 
nadzieję, że Urząd Marszałkowski ministerstwo, pójdzie wszystko okej. Po prostu nie spotkali 
się z finansowaniem obiektu. Nie wiem, tak mi wytłumaczyli, ale myślę, że będzie dobrze. 
Panie Grzegorzu. Jeśli chodzi o kwotę najmu siłowni. Siłownia płaci nam dokładnie 5359 zł 
brutto miesięcznie. 
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Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Muszę tu powiedzieć na parę słów, bo po prostu mówimy o jakieś ogromnej promocji 
mówimy tutaj właściwie, które promuje nas tutaj w tej chwili spółka handlowa Mogilno 
Sport, Sokół Mogilno. Powiem tak na 8 meczów, 2 chyba 3 wygrane sety, cholerna promocja. 
W tej chwili zatrudniona została następna zawodniczka z Serbii. A  tak naprawdę w tej chwili 
to nie wiadomo, żeby się utrzymać, to może jeszcze jakąś Amerykankę sprowadzą albo jakąś 
tam Włoszkę i my za to oczywiście zapłacimy. Dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Za to też płacą sponsorzy, których pan chce wyrzucić z hali. Dziękuję bardzo. Czy w tym 
punkcie ma ktoś jeszcze pytania, uwagi. Nie ma. Dziękuję bardzo.  Mam  pytanie do pana 
prezesa. Kiedy ta inwestycja zostanie oddana do użytku. 
 
Mateusz Studziński (Prezes Mogilno Sport sp. z o. o.) 
Mówimy o boisku krytym. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Tak.  
 
Mateusz Studziński (Prezes Mogilno Sport sp. z o. o.) 
 Tak, jak mówiłem wcześniej, mam nadzieję, że w przyszłym tygodniu już będzie. 
 
Ad. 34. 
Judyta Sobecka (Prezes MPGK sp. z o. o.) 
Dzień dobry, Szanowni Państwo, witam serdecznie.  Przedstawiliśmy  bieżącą działalność 
MPGK. Przede wszystkim, uważam, że pracownicy są takim największym kapitałem całej 
spółki.  Jak  najbardziej nagrody dostali w zeszłym roku. Otrzymają również w tym. 
Zakupiliśmy również elektronarzędzia dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, ponieważ ekipa 
dotychczas pracowała na agregacie prądotwórczym i narzędziach przewodowych, co 
stwarzało niebezpieczeństwo. Były to dziewięcioletnie narzędzia. Z tego względu 
dokonaliśmy ich wymiany na taki podstawowy zestaw. 
 
Barbara Lech (Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Panie Przewodniczący, ja korzystając z okazji zapytam panią prezes. Mieszkańcy z gminy 
Mogilno i nie tylko wiedzą, że niedługo świąteczne ozdoby będą. Jak mi wiadomo, do końca 
listopada zostanie usunięty ten kiosk, Ruch na Plantach. Tam jest monitoring. Czy nie 
wzięłaby pani pod uwagę, że te sanie z reniferem można by było tam w tym miejscu 
postawić. A to byłoby z korzyścią jak mamy mówią, zrobić jakieś zdjęcie z dzieckiem itd. Bo 
tam w tym miejscu, gdzie to jest, no to nie spełnia tak za bardzo, żeby tam dojść. To jest tak 
do przemyślenia, taka sugestia, czy pani prezes to by wzięła pod uwagę. Dziękuję bardzo. 
 
Marcin Łączny (Zastępca Burmistrza Mogilna) 
To ja może tutaj od razu na bieżąco odpowiem. Rzeczywiście do końca miesiąca mamy 
umowę na dzierżawę tego gruntu z firmą Ruch. Natomiast złożona została propozycja, aby 
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ten teren został wydzierżawiony innemu podmiotowi również pod kiosk. W związku z tym 
teraz poprosiliśmy ten nowy podmiot o przedstawienie, jaki to będzie kiosk, jak on będzie 
wyglądał, żeby on rzeczywiście wizualnie nie straszył w centrum miasta więc jeśli 
rzeczywiście uda nam się dojść do porozumienia, to liczymy na to, że w tym miejscu dalej 
jakiś tego typu obiekt będzie zlokalizowany. 
 
Łukasz Goździcki (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Pani prezes, ja mam tylko pytanie odnośnie planu gospodarki odpadami tego 
wojewódzkiego, czy mamy jakieś przecieki? Czy my się tam jesteśmy w stanie załapać, czy 
nie. Jest jakaś szansa na to, coś pani wie może. Dziękuję. 
 
Judyta Sobecka (Prezes MPGK sp. z o. o.) 
Tak. Mamy szansę być ujęci w tym wojewódzkim planie, bo rozmawialiśmy z Urzędem 
Marszałkowskim. Przesłaliśmy już niezbędną dokumentację i oczekujemy na zmiany planu. 
 
Mirosław Leszczyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja chciałbym tu wesprzeć głos pani radnej Barbary Lech.  Mamy  jeszcze takie miejsce przy 
centrum można to postawić. Jest duży plac, jeżeli tutaj będzie wydzierżawione pod dalszy 
kiosk, czy inną działalność, to te sanie można z tym reniferem. Myślę, że tam nikt nie będzie 
go dosiadał i to przy centrum można postawić i właśnie to jest atrakcja dla rodziców i dla 
dzieci. To jest taka tylko moja sugestia. Dziękuję. 
 
Wioleta Michalak (Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Ja tylko chciałam podziękować, że jest taka możliwość i będą zainstalowane oświetlenia 
świąteczne na ulicy Benedyktyńskiej tym bardziej że święta mają specyficzny charakter i ta 
możliwość jest i Pan Burmistrz to zrobił, i bardzo dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu, mam takie pytanie. Chyba  10 dni, czy dwa tygodnie temu 
dzwonił do mnie mieszkaniec Wylatowa. Prosił o pana telefon, bo coś tam z wodą było nie 
tak. Czy do pana się dodzwonił. Chciałem  dać telefon do pani prezes mówi nie, że on chce 
do Pana Burmistrza, że jakieś zawirowania. 
 
Ad. 35. 
Wioleta Michalak (Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Bardzo dziękuję. Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, wysoka Rado, zaproszeni goście. 
Dużo mówiliśmy już o rondzie Witosa, Poznańska. Ja już dzisiaj chciałam poprosić o to, że 
jeżeli te rondo będzie wybudowane, żeby nazwać to rondo imieniem Kazimierza 
Tyczewskiego, pierwszego burmistrza. Myślę, że to jest taka moja tutaj prośba i nie tylko 
moja. Niektórych mieszkańców. Natomiast chciałam też skorzystać tutaj z obecności pana 
starosty, podziękować za dwa bezpieczne przejścia na Witosa, które  ułatwiają, ten ruch 
drogowy, pieszych. Także bardzo serdecznie dziękuję. Natomiast jak już jesteśmy przy 
bezpiecznych przejściach, Panie Burmistrzu, chodzi mi o bezpieczne przejście przy Szkole 
Podstawowej nr 2 przy Zespole Szkolno- Przedszkolnym. Ja wiem, że to jest droga 
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wojewódzka, ale doskonale wszyscy widzimy, jak rozwijają się tam prace budowlane przy 
Zespole Szkolno- Przedszkolnym i  jest czasami ten ruch tak duży i dla bezpieczeństwa tych 
najmłodszych prosiłabym, jeśli można byłoby takie bezpieczne przejście usytuować. I to 
wszystko dziękuję. 
 
Małgorzata Staniek (Radna Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Korzystając z obecności pana starosty chciałam bardzo podziękować za drogę z Wiecanowa 
do Wieńca. Na pewno ułatwi to nam po prostu komunikację, nie tylko nam wsiom 
okalającym miasto, ale również mieszkańcom miasta. Bardzo dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Jedno  zdanie odnośnie tej drogi. Na pewno bardzo była potrzebna tylko 
panie starosto, ja wczoraj pozwoliłem sobie przejechać w jedną i drugą stronę i taka prośba, 
że są miejsca, gdzie to pobocze, by musiało być utwardzone. Droga bardzo wąska i przy 
mijaniu dwóch pojazdów może być tragedia, jak przyjdzie ślizgawica. Po drugie chodzi o to 
też, że wtedy, żeby ona się też nie rozjeżdżała, jak będzie najeżdżanie na nie utwardzoną 
krawędź. 
 
Grzegorz Stochliński  (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Burmistrzu, ja chciałem złożyć wniosek, by zastanowić się nad podwyżką diet dla 
sołtysów i dla przewodniczących osiedla. Uzasadniać chyba tego tak naprawdę nie muszę. 
Chociaż powiem parę słów, że właściwie i sołtysi, i przewodniczący osiedla to są te jednostki, 
oni są przewodniczącymi tych jednostek, które są właściwie najbliżej mieszkańców i oni mają 
jednak do czynienia z mieszkańcami na co dzień, jeśli chodzi o petycje różne, wnioski itd. 
które kierujemy później tutaj do pana burmistrza.  One  przechodzą przez nich i to jest też 
poświęcają swój czas prywatny. Ja wiem, że oni to robią z własnej woli, ale za tą pracę 
powinna im się należeć jakaś gratyfikację od nowego roku. Jeżeli byłoby to możliwe, po 
prostu podwyższyć im te diety. Dziękuję. 
 
Mirosław Leszczyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panowie przewodniczący, Szanowni radni, panowie burmistrzowie, Szanowni zebrani. Ja tak 
może zacznę od osoby obecnej, od pana starosty, bo już tak pani radna Michalak mi tutaj tak 
przypomniała, będąc  radnym powiatowym, panie starosto, wnioskowałem o bezpiecznego 
przejścia wykonanie, Kwieciszewo, droga powiatowa skręcając do góry w drogę gminną. Tam 
jest przejście dla pieszych i jest na łuku akurat. Jest bardzo, bardzo  niebezpieczne. Prosiłbym 
w imieniu mieszkańców, żeby to rozpatrzyć. Ja nie mówię, że teraz w tym budżecie, ale może 
w ciągu roku, bo tam lampa oświetla to przejście, ale w tej chwili jest wzmożony ruch 
codziennie do sklepu w Goryszewie, a jeszcze szczególnie wyjazd wieczorami jeżeli 
uczestnicy z kościoła jadą ze mszy. To jest do pana starosty. Czy pan Janek Szymański, 
dyrektor jest. Ja mam takie tylko pytanko do sprawozdania. Bo tak tutaj nie widziałem. 
Bardzo się cieszę, że bardzo uczestniczycie i współorganizujecie różne imprezy, spotkania 
integracyjne, co wynika z tego wykazu.  Interesuje mnie impreza 23 października, 
współorganizacja spotkania Kobiety w centrum. Kto był głównym organizatorem? To jest 
jedno pytanie. Drugie pytanie. 24 października Mogileńska poczekalnia kulturalna przystanek 
Gębice,  warsztaty modelarskie. Bardzo dobrze. Kiedyś tym się interesowałem. Czy coś i 
więcej tam się dzieje w tej poczekalni, czy to jest typowo poczekalnia jako poczekalnia, czy 
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jest to kolejny taki ośrodek na zajęcia codzienne dla dzieci, czy ktoś tam przebywa, w tym 
sensie, jako opiekun i ktoś tam jest na całym etacie zatrudniony, opiekując się i pilnując ten 
obiekt. Dziękuję bardzo. 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, przynajmniej my byliśmy zaskoczeni, że dzisiaj była 
prezentacja audytu, jeszcze do niego się odniesiemy, na pewno każdy z nas, bo to trzeba 
posłuchać i jeszcze poczytać.  Ale  bardzo się cieszę, że wreszcie audyt ujrzał światło dzienne. 
Dla mnie osobiście jest to z dużej chmury, mały deszcz, ale chciałbym jeszcze przeanalizować 
ten audyt. Panie Burmistrzu, w swoich sprawozdaniach nic pan nie mówi o współpracy 
międzynarodowej, między Engelskirchen i naszymi partnerskim Brodami. Za chwilę co roku 
jeździliśmy na jarmark Bożonarodzeniowy to, w okresie chyba 6 grudnia, jeżeli pamiętam. 
Wiem też doskonale, że to były akurat wybory, zmiana władzy, delegacja z Niemiec miała 
przyjechać do Polski do Mogilna. Też chcieliśmy zaprosić delegację z Ukrainy, miasta Brody, o 
ile by oczywiście dostali pozwolenie.  Wiecie  doskonale państwo, że tam trwa wojna, a 
mężczyźni nie są wypuszczani za granicę. Mam  takie pytanie Panie Burmistrzu, czy pan 
będzie nadal pielęgnował tę współpracę, bo troszeczkę się obawiam.  Pamiętam, kiedy była 
rocznica 610. rocznica nadania praw miejskich i wyszedłem z inicjatywą, aby rondo na ulicy 
Hallera, Mostowej i Dworcowej nazwać rondem Engelskirchen, to pierwotnie był opór 
Polskiego Stronnictwa Ludowego i prawicy, a pan był członkiem, zasiada pan w klubie 
Polskiego Stronnictwa Ludowego. Na całe szczęście po rozmowie z wysoko postawionym 
członkiem lokalnego PSL, panem byłym starostą Tomaszem Barczakiem udało się przekonać 
pana Tomka Barczaka i pan Barczak przekonał państwa.  Bo gdyby było inaczej, byłaby to  
fatalna informacja, która by na pewno nie była dobrze odebrana przez stronę niemiecką. To 
jest takie pierwsze pytanie, czy pan planuje taką dalszą współpracy między Engelskirchen i 
miastem Brody? Bo my utrzymujemy kontakty, to nie jest tak, że musi być tylko władza 
lokalna, zaangażowana w to. Wiele osób z Niemiec przyjeżdża z Engelskirchen przyjeżdża do 
nas prywatnie i każdy, kto przyjedzie, robi sobie zdjęcie przy rondzie Engelskirchen. 
Troszeczkę mieszkańcy mnie zatrzymują i są zmartwieni, że w tym roku, chyba że proszę 
mnie poprawić, że w tym roku już nie będzie tego remontu ulicy 17 Maja i przedłużenia ulicy 
Czesława Łuczaka,  do braci Wesołowskich plus tam Szerzawy tam, gdzie jest nieczynne 
wypisko śmieci. To był jeden projekt. My Dostaliśmy dwa lata temu dofinansowanie na tę 
inwestycję. Rządowe dofinansowanie. Był problem oczywiście z taką działką, która leży tam, 
gdzie miała być budowana droga 17 Maja, ulica 17 Maja. Ona nie była wpisana do ksiąg 
wieczystych. Udało nam się jakoś to zrobić. Fajnie, że burmistrz, Pan Burmistrz, ogłosił 
przetarg, ale naprawdę liczyliśmy, że w tym roku będzie to zrealizowane. Szkoda, że tego nie 
będzie, już jest listopad. Nie ma pana dyrektora Grobelskiego ale jest jego zastępca, pan 
Mateusz Lisiecki i mam pytanie, na jakim etapie są prace dokumentacyjne ulicy Dmowskiego 
w Chabsku, ulicy Lipowej, Truskawkowej, Poziomkowej i Południowej, na Stawiskach, 
Sierotki Marysi, Sezamkowa, Misia Uszatka, Baśniowa. To też zostało wpisane do tego 
budżetu na ten rok. To bardzo bym prosił o odpowiedź. Mam pytanie do pana komendanta 
Straży Miejskiej Mirka Kussa. Bo kiedyś pan zadzwonił do mnie, że wisi mój plakat w 
Żabienku.  Został on zdjęty, ale cały czas wisi jeden plakat. Nie wiem, czy to od lewicy, czy od 
prawicy, czy od PO w Białotulu, tam, gdzie jest plac zabaw, na placu zabaw, na płocie. 
Przynajmniej wisiał panie komendancie do piątku, jak jechałem tamtędy. Mam pytanie też 
jeszcze do pana burmistrza. Mówimy o obronności teraz, żeby była sprawa jasna jestem 
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pacyfistą. Mówiliśmy o strzelnicy, kiedy rzuciłem takie hasło, aby strzelnica miała miejsce za 
tym sztucznym boiskiem przykrytym tam powłoką tym balonem. Była też druga koncepcja, 
ale to tylko w przypadku budowy wschodniej obwodnicy, żeby też tam będą duże 
przestrzenie miało miejsce też powstałaby tam strzelnica. Wolałabym, żeby ludzie, którzy 
chcą strzelać, strzelali do tarczy, a nie do zwierząt. I pytanie, bo teraz rząd w mediach głosi, 
że będą pieniądze na budowę schronów. Pan Przemek pamiętam, był gdzieś schron w trójce, 
w szkole nr 3. Nie wiem, czy myślicie państwo o budowie schronu. Na to też będą pieniądze 
rządowe. To tyle. Dziękuję bardzo. 
 
Małgorzata Kopeć (Radna Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Burmistrzu, ja mam takie trzy kwestie, które chciałam poruszyć. Pierwsza to jest w 
imieniu osób dojeżdżających autobusem z Mogilna i do Mogilna, jeżeli chodzi o przystanek 
autobusowy na ulicy 900-lecia.  Jest  tam podobno jedna ściana  rozwalona. Ludzie zgłaszają 
mi, że czekając za autobusem w tych warunkach pogodowych po prostu jest tam zimno, 
przewiew i nie mają gdzie stać. Druga sprawa to jest na prośbę firm znajdujących się na 
Iskrze od strony obwodnicy. Zwracam się o poszerzenie wjazdu od strony stacji tej 
diagnostycznej. Wjazd jest stanowczo za wąski. Mając na uwadze to, że prowadzą tam 
działalność duże firmy, do których przyjeżdżają, duże gabarytowe samochody naddają się na 
obwodnicy, co stwarza zagrożenie dla ruchu. Ja akurat jestem częstym gościem tam i wiem, 
co tam się dzieje. Doszło już tam do paru groźnych wypadków, m.in. wywrócenie samochodu 
ciężarowego. Wysyłam Panu Burmistrzowi nawet zdjęcia, więc uważam, że warto pochylić 
się nad tym tematem.  Nie znajduje się tam tylko jedna firma. Znajduje się stacja 
diagnostyczna, zakład spawalniczy, stacja demontażu pojazdów oraz galwanizacja. No i 
trzecia sprawa, to jest sprawa wycięcia tych gałęzi i krzaków wzdłuż dróg we Wszedniu. No 
będę ten temat drążyła aż do skutku. I dzisiaj, jadąc na sesję, widziałam, że pojawiły się tam 
panie, rozmawiałam z nimi i wiem, że nie są w stanie wyciąć tego na wysokości bezpiecznej, 
jeżeli chodzi o przejazdy maszyn rolniczych, a głównie o to właśnie tam chodzi. Wierzę, że 
Pan Burmistrz dopilnuje tego, żeby było zrobione to porządnie, ponieważ z przykrością 
muszę powiedzieć, że nigdy nie byliśmy brani pod uwagę, jeżeli chodzi o sprawy takie 
porządkowe we Wszedniu i wierzę, że teraz to się zmieni. Korzystając z okazji również 
dziękuję panu staroście za drogę, Wszedzień-Wieniec. Teraz jest ona naprawdę piękna i 
przede wszystkim bezpieczna, za co serdecznie dziękujemy. Ale  jeżeliby mogę się ukłonić 
jeszcze z prośbą o usunięcie również tych krzaków, tych wzdłuż tej drogi. Wczoraj jechałam 
był taki wiatr, że wszystko zwiewało na drogi. Dziękuję. 
 
Łukasz Goździcki (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo ja w temacie tego sprawozdania pana Jana Szymańskiego. Wiem, że to 
dzisiaj nie było na obradach, ale było w poniedziałek, jak pana Jana nie było i tutaj interesują 
mnie te kwestie związane z budżetem. Otóż w Mogileńskim Domu Kultury w październiku 
wynagrodzenia i pochodne to było prawie 241 000. Wynagrodzenia bezosobowe 
instruktorów i ochrony, ponad 30 000. Zakup usług prawie 80. Zgodnie z raportem o stanie 
gminy na koniec 2023 roku, tam było zatrudnione 20 osób w przeliczeniu na etaty 19,5. 
Podejrzewam, że obecnie nie ma tam jakieś wielkiej różnicy, natomiast dziwi mnie ta kwota 
ponad 240 000 zł na wynagrodzenia. Czy to jest też wynagrodzenie wszystkich wykonawców 
kulturalnych, którzy np. w październiku tam brali udział w tych wszystkich wydarzeniach 
kulturalnych. Czy są to same etaty, a może wynagrodzenia za koncerty, są w tej części 
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wynagrodzeń bezosobowych, albo usługach. I tutaj prośba, jakby te koszty były rozbite, tak 
jak to zrobił teraz pan prezes Studziński. Gdzie mamy każdą firmę pokazaną, gdzie, jakie 
koszty były nie wiem chociażby kukurydza do popcornu 3000, napoje 5000, kawa na sesji 
rady itd. Jakby coś takiego było, to na pewno byśmy lepiej te raporty nam się czytało, no i 
może byśmy kawy nie pili, dokładnie, bo się okaże, że 10 000 kosztuje.  No i jeszcze np. w 
październiku. Jak grał zespół taka fajna nazwa Bulshit detektor, no to jaka cena jest za 
przybycie takich zespołów? Coś w tym temacie, żeby właśnie poszerzyć to sprawozdanie. I 
tutaj się cieszę, że oferta kulturalna jest bogata w gminie, bo każdy znajdzie coś dla siebie, 
natomiast chciałbym poznać te ceny, czy gdzieś coś możemy urwać, bo z tego, co się słyszy, 
to w tym MDK- u brakuje funduszy. Więc tutaj bardzo chciałbym poprosić o jasną informację, 
jak to z tymi kosztami po prostu wygląda. I w Muzeum Ziemi Mogileńskiej tutaj 
wynagrodzenie 25 000 zł, usługi, produkty 31, premia za trzeci kwartał ponad 6000 zł. Tutaj 
to samo, jakby np. rozpisać te usługi i produkty, co, ile kosztowało, żebyśmy mieli jasność. No 
i jeszcze pytanie. Ta premia za trzeci kwartał ponad 6000 zł. Do kogo to trafiło. Czy to jest 
rozrzucone na wszystkich pracowników Muzeum Ziemi Mogileńskiej, czy może trafiło to 
tylko i wyłącznie do jednej osoby. Prosiłbym o odpowiedź. Dziękuję bardzo. 
 
Barbara Lech (Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Panie Burmistrzu, Szanowna Rado, my tak prosimy o wycięcie krzewów, o naprawę czegoś, 
ale miło też się słyszy jak dziękujemy. Także korzystając z okazji, również chciałabym 
podziękować panu staroście za odcinek nalewki drogi w Krzyżownicy. Jest teraz tam 
bezpiecznie. Tam była łata na łacie, dziura. Także bardzo serdecznie dziękuję. Również 
dziękuję za wycięcie krzewów na drodze, Gozdanin naprzeciwko mnie od krzyża i Szydłówku. 
Dzwoniłam wielokrotnie, ale zostało to już zrobione i dodam, że zostało posprzątane. To jest 
bardzo ważne. Także dziękuję bardzo panie starosto. 
 
Stanisław Redmann (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Burmistrzu, chciałbym się zwrócić do pana z prośbą o kontynuację dróg gminnych, 
ulepszenie nawierzchni tzw. do tej pory przynajmniej duszyniówek. Jak pan to widzi w 
przyszłorocznym budżecie wykonanie tej inwestycji. Ponadto chciałbym się też zwrócić o 
ujęcie w planie wydatków, zamontowania dodatkowych 2, 3 punktów świetlnych w 
miejscowości Gozdanin od centrum wsi w kierunku Marcinkowa. I pytania do pana starosty.  
Panie starosto, jak pan widzi w najbliższej przyszłości wykonanie takich zadań jak odnowa 
nawierzchni od Szkoły Podstawowej w Gębicach do skrzyżowania z drogą Gozdanin-Bielice. 
Ponadto też chciałbym zwrócić uwagę na drogi łączące Gozdanin z Łosośnikami, które tworzą 
też pętlę poprzez Kątno, Marcinkowo i odwrotnie. Dziękuję. 
 
Marcin Musiał (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Przewodniczący, panowie burmistrzowie, koledzy, koleżanki, radni. Ja trochę rzeczy 
mam do panów burmistrzów. No niestety na pierwszych radach nie zabierałem głosu, teraz 
też to wszystko, że tak powiem, wybrzmi. Rozmawiałem z panią sołtys Procynia panią 
Elżbietą Sadowską i z taką prośbą, to jest z moich ust wychodzi o rewitalizację parku w 
Procyniu. Przynajmniej przycięcie tych gałęzi suchych w parku, poszerzenie ścieżek, które 
tam były, modernizacja może tego boiska, bo tam co roku co są organizowane zawody, 
piknik strażackich z okazji Dnia Strażaka.  Takie  miejsce piknikowe dla mieszkańców 
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Procynia, okolicznych miejscowości stworzyć. Taka  prośba od pani sołtys, z moich ust tutaj 
wychodzi. Drodzy Państwo drogi jak tutaj kolega Stanisław powiedział chociażby 
wyremontować po tej kampanii buraczanej, która miała miejsce i nadal ma. Ciężki sprzęt 
przyjeżdżał, porozjeżdżał niektóre odcinki dróg. Mówię tutaj o drodze ulica Wolności, Gębice 
do Kwieciszewa, tak zwane Huby Kwieciszewskie w okolicy stadionu. Taka straszna wyrwa, 
zapaść się zrobiła. 200 m dalej kolejna taka dość spora głęboka dziura. Samochody 
wybijające się psują się po prostu. Zareagować w miarę szybko, żeby ta droga dalej się nie 
niszczyła. I chciałbym się odnieść tutaj do słów Pana Radnego Duszyńskiego. Ja jestem 
zaskoczony, panie Duszyński że pan pacyfista planuje tutaj budować strzelnicę, ale ja bardzo 
jako strzelec, popieram. Ja strzelec sportowy. Także popieram, aczkolwiek też rozważyłbym 
miejsce budowy takiej strzelnicy ze względu na to, że należę do klubu KBS Tarnowo 
Podgórne. Wokół tej strzelnicy właśnie wybudowano balon jakiś czas temu, do tenisa. 
Natomiast tam jest to teraz konflikt interesów.  No niestety, pociski potrafią rykoszetować i 
ten balon niszczą. Póki co tylko balon. Także myślę, że strzelnica jak najbardziej się przyda, 
dlatego, że w powiecie, w gminie mamy bardzo dużo strzelców którzy gdzieś tutaj ten sport 
uprawiają. Dziękuję bardzo. 
 
Radzym Jankiewicz (Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w 
Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Korzystając, że mamy sesję, mamy obecnych tutaj sołtysów, dziękuję 
bardzo Panu Burmistrzowi za odpowiedź dotyczących funduszu sołeckiego. Naszła mnie taka 
refleksja i chciałbym tutaj spytać, zaapelować do sołtysów, aby wstąpili do Mogileńskiego 
Stowarzyszenia Sołtysów, które zostało utworzone. Jest zarejestrowane właśnie teraz w KRS i 
aby wspólnie porozmawiać na temat harmonogramu wydarzeń w roku 2025, aby unikać 
nakładania się działań. To apel do pana prezesa, aby jeżeli byłaby taka możliwość, żeby 
próbować unikać nakładania się działań.  Chciałem  patrząc na fundusz sołecki w 2025 roku 
myślę, że słowo pogratulować, jest dobre.  Sołectwo, Marcinkowo, Kamionek, Zbytowo i 
Gozdanin, że potrafią wspólnie rozmawiać i będą robić wspólną imprezę integracyjną z okazji 
Dnia Dziecka. I też korzystając, że jestem przy głosie, chciałbym  też niejako pochwalić Pogoń 
Mogilno, bo tutaj Pan Radny Stochliński mówił o 80 dzieciakach.  Pochwalimy się, że tutaj 
mamy 180. Mamy ciągły nabór, nawet rozpoczynamy współpracę z dwoma nowymi 
trenerami, więc to idzie w dobrym kierunku. Dziękuję bardzo. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
I to jest panie Radzymie, bardzo dobra informacja i bardzo dobra wiadomość, ale ja chciałem 
się zwrócić do pana starosty, bo myślę, że pan starosta wystąpi, wtedy będę mógł zadawać 
pytania, ale no to dobrze, to ja w takim razie poczekam, aż pan starosta pójdzie, będzie 
odpowiadał, to ja wówczas zadam pytania, bo mam pytania odnośnie ochrony zdrowia,. 
Głównie odnośnie ochrony zdrowia i odnośnie swojej prośby na poprzedniej sesji o 
udostępnienie do publicznej wiadomości protokołu z zakończonych czynności przez 
prokuraturę odnośnie pożaru, który miał miejsce w Bielicach. Ja powiem, dlaczego o ten 
protokół tak bardzo zabiegam. Dlatego, żeby po prostu uciąć coś takiego, co miało miejsce 
na sesji powiatowej. Ja sobie odsłuchałem, oczywiście i tam, no, kolega, mój może troszeczkę 
nerwy poniosły, Mateusz Lisiecki powiedział do radnych, że wąchają, czy przewąchują coś 
takiego, że węszą. Ja chciałbym, żeby tu, na sesji Rady Miejskiej, na sesji powiatowej uciąć 
takie dyskusje, żeby ten język naszej debaty publicznej był językiem normalnym, a nie że 
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właściwie czasami nerwówka jest taka i padają niepotrzebne słowa. Tak samo jak 
niepotrzebne słowa dzisiaj Panie Przewodniczący, muszę to powiedzieć, że pan po raz 
kolejny powiedział, że ja chcę wyrzucić reklamodawców z hali Sokoła, z hali OSiR-u. 
Przepraszam. No przecież to jest nieprawda. Ja jestem za tym, żeby tych reklamodawców 
było jak najwięcej i na hali i na krytej pływalni, i na boiskach, bo z tego są pieniądze. I nigdy 
nie mówiłem o tym, żeby wyrzucić reklamodawców.  Zanim  coś powiemy, przemyślmy 
trochę swoją wypowiedź. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Radny, przemyślałem to, co powiedziałem,  nadal będę przystawał przy swoim, bo ci 
reklamodawcy płacą pieniądze i to niemałe, płacą na Sokół.  Dobrze ucinamy ten temat. Ma  
pan prawo mieć swoje zdanie. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Nie płacą na halę sportową, to my musimy utrzymywać.  
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dobrze. Ma pan prawo mieć swoje zdanie, ja mam swoje. Bardzo proszę Pan Radny, 
przewodniczący Łukasz Gapiński. 
 
Łukasz Gapiński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Odniosę się tylko tutaj do słów kolegi radnego Radzyma Jankiewicza. Tak 
rzeczywiście Mogileńskie Stowarzyszenie Sołtysów powstało 1,5 tygodnia temu. Zostało 
zarejestrowane. W najbliższy poniedziałek o godzinie 18. w świetlicy wiejskiej we Wszedniu 
odbędzie się spotkanie członków tego stowarzyszenia. Zapraszamy również osoby które, 
chciałyby do tego stowarzyszenia wstąpić. Będziemy przyjmować nowe deklaracje 
członkowskie. Oczywiście możliwość wstąpienia do stowarzyszenia jest określona w statucie. 
No nie będę tutaj już w szczegóły techniczne wchodził. Natomiast jak najbardziej zapraszam i 
myślę, że temat tutaj, który poruszył już pan Grzegorz Stochliński, diet sołeckich, również 
pozwolimy sobie omówić. Dziękuję bardzo. 
 
Dorota Czarnecka (Radna Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie Burmistrzu,  mam pytanie odnośnie powstania psiego parku dla zwierząt.  Doszły  mnie 
słuchy, że jeden mieszkaniec bloku, obok którego ten park ma powstać, stworzył petycję 
przeciwko temu miejscu i chciałabym się dowiedzieć, na jakim to jest etapie, czy ten park 
powstanie, czy w tym miejscu, czy może w ogóle zrezygnujecie z budowy tego miejsca? 
Dziękuję bardzo. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję, bardzo, ja tylko jedno zdanie,  tu akurat się z panem Grzegorzem zgadzam. 
Odnośnie podniesienia uposażenia sołtysom. Ja z Panem Burmistrzem chyba 10 dni temu 
rozmawialiśmy o przyszłorocznym budżecie i rozmawialiśmy też o tym, że nad tym trzeba się 
zastanowić, żeby te diety troszeczkę podnieść, z tego względu to, co zostało powiedziane. 
Druga sprawa,  wszyscy wiemy, że w najbliższym czasie najniższa krajowa o 360 zł brutto 
wzrośnie i  pewne rzeczy trzeba  uaktualnić.  
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Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, koleżanki i koledzy radni zaproszeni goście. Jeżeli 
chodzi o pytania pani radnej Wiolety Michalak, propozycje i jeżeli chodzi o rondo, tak w 
przyszłym roku w budżecie jest zapisany projekt budowy tego ronda. Tutaj pan starosta 
także zadeklarował dofinansowanie w kwocie 30 000 zł, za co oczywiście serdecznie 
dziękujemy. Jeżeli chodzi o nazwę rondo Kazimierza Tyczewskiego, myślę, że to jest na 
pewno bardzo ciekawa propozycja. Niedawno właśnie przed Wszystkim Świętymi mieliśmy 
przyjemność z panem zastępcą być na grobie właśnie pierwszego burmistrza, zapaliliśmy tam 
światełko. Byłem także na wykładzie w muzeum poświęconym  Panu Burmistrzowi 
Kazimierzowi Tyczewskiemu. Był naprawdę bardzo ciekawy wykład. Dlatego myślę, że to jest 
bardzo dobra propozycja. Jeżeli chodzi o bezpieczne przejścia, to ogólnie będziemy chcieli 
robić bezpiecznie przejścia, ale jeżeli chodzi o to konkretne, jest to droga wojewódzka. My 
oczywiście wystąpimy do dróg wojewódzkich, zasygnalizujemy, poprosimy, żeby 
przeanalizowali taką możliwość, żeby to oni takie bezpieczne przejście w tym miejscu 
zbudowali. Jeżeli chodzi o sołtysów, przewodniczących osiedli i podwyżkę diet. Ja oczywiście 
doceniam pracę sołtysów i przewodniczących bardzo mocno. Widzę także i dziękuję wam za 
waszą aktywność, za to, że cały czas kolokwialnie mówiąc, atakujecie burmistrza swoimi 
pomysłami, propozycjami. To jest bardzo dobre. Jeżeli chodzi o podwyżki, to tak byłem na 
spotkaniu z sołtysami. Oni tak nieśmiało zaproponowali, że może faktycznie fajnie, by było 
troszkę te diety podnieść. Ja się z tym zgadzam. W samym wyjściowym budżecie tego nie ma, 
ale znajdziemy te pieniądze i w ciągu roku jak najszybciej postaramy się, by ta podwyżka 
była. Oczywiście także zachęcam do tego, o czym mówił kolega, Pan Radny Radzym 
Jankiewicz i Wiceprzewodniczący Łukasz Gapiński, by wstępować do stowarzyszenia 
sołtysów. Bo to jest bardzo ciekawa i cenna organizacja. Jeżeli chodzi o pytania Pana 
Radnego Mirosława Leszczyńskiego, to ja myślę, że może odpowiedzieć pan dyrektor Jan 
Szymański, jeżeli chodzi o poczekalnię w Gębicach. Na pytania Pana Radnego Duszyńskiego, 
jeżeli chodzi o współpracę międzynarodową, to oczywiście my ją będziemy kontynuować. 
Wyjeżdżamy teraz właśnie na  jarmark bożonarodzeniowy o którym mówi Pan Radny. 
Chcieliśmy ten wyjazd poszerzyć właśnie o członków każdego klubu radnych, ale 
organizatorzy, strona niemiecka poprosiła, że jest to taki wyjazd, jak gdyby pierwszy, żeby 
przygotować następny, właśnie już taki bardziej oficjalny. I wtedy także zaprosimy Państwa 
Radnych, przedstawicieli klubów. Chcielibyśmy także wrócić może do tego, by była 
współpraca w wymianie młodzieży, by to, co było kiedyś młodzież stamtąd przyjeżdżała tutaj, 
by nasza młodzież wyjeżdżała tam. Myślę że ciekawie także, żeby przedstawiciele biznesu, 
czy to Mogileńskiej Rady Biznesu mogli pojechać tam do Engelskirchen. Mówię Na razie tylko 
o tym mieście,  bo wiadomo, jaka sytuacja jest u naszego drugiego partnera i współpraca 
międzynarodowa, oczywiście będzie. Będziemy chcieli ją rozwijać, może poszerzać o kolejne 
miasta, bo myślę, że taka współpraca jest jak najbardziej cenna. Jeżeli chodzi o nazwę ronda, 
to o ile dobrze sobie pamiętam,  chodziło bardziej o to, że wyróżniamy jedno miasto 
partnerskie, a nie drugie. I wybraliśmy, że ma być rondo Engelskirchen. Dlaczego  nie Brody? 
I tutaj było bardziej z tej strony nasze zastanowienie, a nie że ktoś był przeciwny temu, by 
rondo nosiło nazwę Engelskirchen. Jeżeli chodzi o 17 Maja, Czesława Łuczaka, to tak 
wszystko jest przygotowane. Przedsiębiorca  poprosił o to, by mógł wejść później, ponieważ 
ma tyle zleceń, tyle prac, że w tym roku mu się nie uda. Termin płatności jest taki, że to jest 
bodajże chyba kwiecień przyszłego roku, więc on też nie za bardzo chce zrobić, ale zapłacone 
mieć później. Więc myślę, że jak najbliżej terminu płatności będzie chciał to realizować. Jeżeli 
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chodzi o ulicę Dmowskiego jest to droga, która została złożona, do dofinansowania tak samo 
Rzemieślnicza. Czekamy na rozstrzygnięcie u Wojewody. Liczymy, że zarówno Dmowskiego, 
jak i Rzemieślnicza takie dofinansowanie otrzyma i w przyszłym roku będziemy mogli to 
robić. Jeżeli chodzi o ulice, które są na Stawiskach, projekty są na ukończeniu. Tam także 
będziemy musieli się zastanowić, ponieważ ulice, które będą na Stawiskach, tam będzie 
kanalizacja, musimy to wszystko ładnie ze sobą zgrać. Jeżeli chodzi o strzelnicę, schrony. Ja 
myślę, że jak dostaniemy takie oficjalne pismo ze strony rządu, ministerstwa, że należy w 
każdej gminie takie coś mieć, to wtedy przystąpimy do działania. Jeżeli chodzi o pytania pani 
radnej Małgorzaty Kopeć. Oczywiście, że przystanek na 900-lecia to jak najszybciej 
zobaczymy i postaramy się zaradzić. Jeżeli chodzi o poszerzenie wjazdu, to ja myślę, że 
dzisiaj, jeszcze po sesji pojadę zobaczyć, co tam da się zrobić. Wycięcie gałęzi tak, panie 
potrafią rzeczy niesamowite, więc ja myślę, że one na tym etapie, na którym będą mogły 
pomóc, to pomogą, a te, które są wyżej, to po prostu zlecimy firmie. Korzystając z okazji, 
także dziękuję panu staroście za drogę Chałupska–Wszedzień. Bardzo  serdecznie dziękuję. 
Jeżeli chodzi o pytania Pana Radnego Stanisława Redmanna, to w przyszłorocznym budżecie 
1,5 000 000 zł chcemy przeznaczyć na nakładki bitumiczne. To będzie taka, jak gdyby 
alternatywa, kontynuacja może, nazwijmy tak, tylko może w innej troszkę formie 
duszyniówek. Jeżeli chodzi o oświetlenie, tak także pani sołtys sołectwa Gozdanin dąży do 
tego, żeby to oświetlenie tam było. My oczywiście systematycznie, w miarę możliwości 
będziemy to robić. Już niebawem także pojawią się nowe punkty świetlne. Będą także 
dowieszenia w poszczególnych miejscowościach, a więc na początku przyszłego roku myślę, 
że w wielu miejscach pojawią się nowe punkty świetlne. Jeżeli chodzi o pytania Pana 
Radnego Musiała, to jeżeli chodzi o Procyń i park, to oczywiście tak. W miarę możliwości 
pojedziemy, zobaczymy, co możemy zrobić tak ad hoc, żeby było pięknie, a jeżeli będzie 
trzeba zrobić jakieś większe prace, to może wtedy uda się z jakiegoś dofinansowania 
stworzyć tam piękne miejsce. Jeżeli chodzi o drogi, to w tym roku, jeżeli chodzi o środki, no 
są one już na ukończeniu, aczkolwiek jeżeli chodzi o Huby Kwieciszewskie, no to jest miejsce, 
które leży mi bardzo na sercu i tam naprawdę musimy mieszkańcom, którzy tam żyją, ułatwić 
życie, wyjazdy, bo tak naprawdę sytuacja jest bardzo trudna. Jeżeli chodzi o psi park,  
wpłynęła do nas petycja. Petycja mieszkańców tych 3 bloków, praktycznie które są najbliżej 
lokalizacji, którą wskazaliśmy. Wg nas jest to idealna lokalizacja, ale oczywiście trzeba też 
wsłuchiwać się w głosy mieszkańców. Także wczoraj wpłynął do nas odwołanie od decyzji, 
które złożyła spółdzielnia mieszkaniowa do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 
Musimy  to przesłać do Samorządowego Kolegium, dlatego to wszystko nam się będzie 
przedłużać. Aczkolwiek jako burmistrz Mogilna jeszcze żadnej decyzji tak naprawdę nie 
wydaliśmy, bo pojawiła się tylko informację o przystąpieniu do wydania decyzji celu 
publicznego. Myślę, że na ten moment chyba wszystko.  Jeżeli chodzi jeszcze o promocję 
Sokoła Mogilno, to np. dostałem także niedawno informację, że np. z pierwszego meczu, 
który Sokół grał z Bielsko-Białą jeżeli dobrze odczytuje tę informację, to przed telewizorami 
było przeszło 31 000 osób. Więc myślę, że 31 000 osób obejrzało mecz Sokoła w telewizji, to 
chyba jest to bardzo dobry wynik, że nie wszyscy, którzy wiedzieli, gdzie jest Mogilno, mogli 
się dowiedzieć. Dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) Panie Burmistrzu, miałem też 
kilka pytań tylko jak się przysłuchałem tym wszystkim pytaniom, które państwo zadajecie, jak 
najbardziej to wszystko jest słuszne, tylko nikt nie mówi o tym, skąd na to wszystko trzeba 
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będzie wziąć pieniądze, bo  budżet na pewno nie jest z gumy i on się nie rozciągnie.  Tylko 
jeszcze jedna rzecz Panie Burmistrzu.  Muszę  teraz do pana się zwrócić, bo zwracałem się 
dwa razy do pana dyrektora Grobelskiego i nadal te krzaki, zjazdu z prawej strony jeżeli 
jedziemy od Mogilna, wyjeżdżając z rejonu, w tym rowie, one przeszkadzają i tutaj proszę 
pana już teraz. O wiadukcie, dlatego proszę, bo to nie jest duży koszt i to zapewnia lepsze 
bezpieczeństwo. Bardzo proszę pan starosta. Przybyła również do nas pani prezes Sokoła i 
chce też zabrać głos.  
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Panie Przewodniczący, panowie burmistrzowie, wysoka Rado, zaproszeni goście, Szanowni 
Państwo. Przede wszystkim bardzo dziękuję za zaproszenie. Może tak na początek  nie 
byłbym sobą, gdybym nie zabrał głosu.  Moi drodzy, odpowiadając na pytania, bo tutaj 
zacznijmy od Kwieciszewa, przejście dla pieszych. Oczywiście tu sypię ja osobiście głowę 
popiołem, bo na jednym ze spotkań obiecałem, że to przejście będzie robione w sensie 
takim, że złożyliśmy wniosek o dofinansowanie. I tu się pomyliłem. Oczywiście tych przejść 
było tyle, że po prostu no najzwyczajniej w świecie po prostu pomyliłem przejścia dla 
pieszych, ale z tego miejsca mogę obiecać, że w przyszłym roku na pewno to przejście będzie 
zrobione i tutaj w ogóle nie podlega to dyskusji. Kto nie popełnia błędów, często nic nie robi. 
I tutaj obiecuję, że to będzie zrobione.  Jeżeli  chodzi o ulicę Witosa, o te przejścia 
bezpieczne, czyli to jest to, o czym zarząd powiatu, to zawsze obiecaliśmy i słowa 
dotrzymujemy. Najpierw nakładka, później bezpieczne przejścia, a na końcu, tak jak 
powiedzieliśmy, będziemy robili i upiększali wszystkie wloty, czyli 4 drogi na terenie gminy 
Mogilno, wlotowe do Mogilna, celem przede wszystkim poprawy oraz bezpieczeństwa, dwa 
estetyki, czyli przycięcie drzew, nasadzeń, krzewów ozdobnych, drzew ozdobnych. To żeby 
po prostu przede wszystkim Mogilno i te wloty pięknie wyglądały, żeby to wszystko też 
cieszyło przede wszystkim oko i żeby podatnicy mieli takie poczucie, że ich pieniądze, bo tak 
naprawdę wiemy wszyscy tutaj doskonale, że żaden rząd, samorząd nie ma własnych 
pieniędzy, to są pieniądze nas wszystkich i żeby wszyscy mieli poczucie, że te pieniądze są 
wydatkowane słusznie i zgodnie, przede wszystkim z prawem. Jeżeli moi drodzy, chodzi o 
drogę Wszedzień. Oczywiście moi drodzy, ja już w trakcie mieliśmy troszeczkę zawirowania. 
Jeżeli chodzi o wejście wykonawcy na tą drogę. Ale udało się to zadanie jest realizowane. I 
moi drodzy, jeżeli chodzi o tę drogę, ja już miałem wcześniej telefony, jeszcze droga nie była 
w połowie zrobiona, a już dostawałem telefony, żeby zrobić pobocza. Bo moi drodzy, 
najpierw trzeba zrobić drogę, żeby później usypać pobocza, nigdy odwrotnie. I to trzeba od 
tego zacząć, ale pragnę też państwu zaznaczyć, że na pewno te pobocza będą w tych 
miejscach, gdzie są te duże uskoki i na zakrętach. Bo na pewno będą zrobione w trybie takim 
dość szybkim, ekspresowym. Oczywiście, jeżeli aura pozwoli, bo też no ta aura w ostatnich 
dniach, no nie pozwala na to. Ale moi drodzy w przyszłorocznym budżecie mamy jako Powiat 
Mogileński wpisany też inwestycje w sprzęt, który będzie pozwalał właśnie na wykonanie 
tego typu zadań. Mowa chociażby o koparce.  Tak  szczerze powiedziawszy, ta droga 
powinna być zrobiona przed przebudową ulicy Padniewskiej w Mogilnie. No niestety, do 
tego nie doszło ale to ja na to wpływu, niestety nie miałem. Jest teraz zrobiona i będziemy 
robili pobocza, czyli zjazdy. Słuchajcie  państwo, bo wcześniej z Panem Burmistrzem i mam 
nadzieje, że państwo radni i pan burmistrz do tego się pozytywnie ustosunkuje i tą drogę 
wyremontowaną drogę przejmie od Powiatu Mogileńskiego, bo tak naprawdę Szanowni 
Państwo, no tak, naprawdę jest to droga kategorii gminnej, a nie powiatowej. Ale jest 
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wyremontowana, panie Burmistrzu i mam nadzieję, że Pan Burmistrz, już się uśmiecha, także 
wiem, że na pewno dojdziemy do porozumienia. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie starosto, może my się, nie zrozumieliśmy. Ja  nie mówiłem, że mam pretensje do pana, 
że pobocza nie są zrobione, bo wiadomo, że najpierw trzeba zrobić drogę, tylko chodzi o to, 
żeby teraz zadbać o to, bo to też będzie trwałość tej drogi na pewno większa jeżeli będą 
pobocza. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Chodzi o to, że co 500 m, bo ta droga nie jest szeroka i my będziemy co jakiś odcinek, nie 
wiem, czy to będzie co 500 m, będziemy po prostu robili wysepki takie 30 metrowe, żeby się 
samochody swobodnie, czy maszyny rolnicze, szczególnie w trakcie tych wzmożonych prac 
polowych po prostu zjechać minąć się, żeby było przede wszystkim bezpieczne. Wiecie, 
państwo, że no, powtarzam się ale Powiat Mogileński ma w swoich zasobach prawie 400 km 
dróg, czyli 800 km poboczy. Tak naprawdę ten rok był dla nas rekordowy, jeżeli chodzi o 
wykonanie zadań związanych z budową, czy remontem dróg. Przyszły rok zapowiada się i tu z 
mojej strony ze strony całego zarządu, zresztą reprezentant Mateusz Lisiecki siedzi tu też na 
tej sali i może to potwierdzić, że przyszły rok też zapowiada się rekordowy, bo następne 
dofinansowania z tego, co już mi gdzieś tam wiadomo, Powiat Mogileński dostaje. Tu muszę 
państwa zapewnić, że to są następne drogi na terenie gminy Mogilno, także tu też będziecie 
państwo na pewno z tego zadowoleni. Jeżeli chodzi o chodniki, o których wcześniej 
obiecałem tu pani radna Barbara Lech, mówimy o Wylatowie. Na pewno będzie to 
skończone, tylko tak, jak powiedziałem, Szanowni Państwo, naprawdę  tyle zadań i tak 
szeroko, torowo w tej chwili Powiat Mogileński przeprowadza inwestycje, że naprawdę 
czasami musicie mi państwo uwierzyć i naprawdę mamy problem, żeby na tę inwestycję się 
wybrać i co pierwsze i gdzie mamy po prostu jechać, bo sami państwo widzicie, że szkoła 
chociażby w tej chwili Zespół Szkół w Mogilnie zaczyna przechodzić termomodernizację, 
wymianę okien, piękną elewację, tak żeby to wszystko naprawdę moi drodzy, przede 
wszystkim no tak, jak powiedziałem spełniało oczekiwania nie tylko nasze, ale przede 
wszystkim uczniów. Bo po to też te inwestycje, niektóre sprawy są przeprowadzane. Chodnik 
mówimy od ulicy Kościuszki w kierunku torów kolejowych. Jest już projekt także w przyszłym 
roku tutaj z panami burmistrzami się spotkam, będziemy to zadanie wspólnie realizowali. 
Pan Burmistrz się już uśmiecha i na pewno to będzie zrobione. Chodnik o który pan 
przewodniczący prosił, mówimy o ten odcinek brakujący 250 m Padniewko-Padniewo, 
mówimy w tym kierunku, po prostu ze względu na jakąś taką no niefrasobliwość nie było to 
zrobione, ale też będzie w przyszłym roku realizowane. Odnośnie fundacji Powiatu 
Mogileńskiego. Moi drodzy, ja uważam, to znaczy, nie chcę złośliwe, ale uważam, że to też 
troszeczkę zamiennik, żeby zamieszać w tym kotle politycznym i żeby zejść może z innych 
wydarzeń na inne wydarzenia. W fundacji nic się nie stało, bo jest wszystko moi drodzy 
protokół z pożaru. No doszło do zwarcia instalacji elektrycznej i tu nie ma nad czym 
dyskutować. Wiecie państwo, gdyby cokolwiek innego się stało, przede wszystkim fundacja 
nie dostała by odszkodowania. Odszkodowanie dostała. Wszystkie szkody zostały 
naprawione. No niestety, największym bólem i bolączką i to, co dzisiaj w mojej głowie siedzi, 
no to, była przede wszystkim śmierć zwierząt, które no niestety, w tym pożarze, prawie 80 
sztuk straciły życie i to najbardziej mnie boli. Także tutaj moi drodzy, naprawdę jedynym 
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takim minusem tego wszystkiego jest to, że te wpływy, które już się wyrównały. Ale przez no 
blisko 10 miesięcy 100 000 miesięcznie wpływów za mleko przychodu za mleko, czyli prawie 
1 000 000 zł straty w ciągu roku. No to nie są małe wpływy, ale już to wszystko jest 
wyrównane i fundacja spokojnie i powoli odzyskuje swoją świetność i za chwileczkę też 
państwo zobaczycie, że to będzie dalej, tak fajnie funkcjonowało, inwestowało. I zresztą tu 
przewodniczący Rady Fundacji Mateusz Lisiecki, może też na ten temat dość obszernie 
powiedzieć. Ja niestety, moi drodzy, jako Starosta Mogileński też nie jestem w stanie 
wszystkiego pamiętać. Dochodzi do takiej sytuacji, że często przychodzą, czy naczelnicy, czy 
w ogóle mieszkańcy i się pytają. Często muszą mi przypominać bo po prostu najzwyczajniej w 
świecie nie jestem w stanie wszystkiego pamiętać. Moi drodzy, przysłuchując się chociażby 
niektórym tutaj na sesji sprawom, to znaczy też skomentuję chociażby Panie Radny 
Stochliński pańską wypowiedź odnośnie Sokoła Mogilno. Powiem panu jedną rzecz i tu chyba 
nie ma osoby na tej sali, która nie będzie promowała zdrowego trybu życia, nie będzie 
promowała tego przede wszystkim, żeby nasze dzieci, naszą młodzież, wyciągać z tabletów z 
komputerów, żeby zaczęli aktywnie spędzać czas. Muszę panu powiedzieć, że w Sokole 
Mogilno też grają młode dziewczynki, które chodzą na treningi, bo sam osobiście moją córkę 
wożę na treningi. I  sam osobiście z panami burmistrzami wspomagam panią prezes 
Agnieszkę Laskowską, żeby pozyskać sponsorów i żeby Sokół tak najzwyczajniej w świecie 
mógł funkcjonować, godnie funkcjonować i promować, bo to najważniejsze Sokół, ale nazwę 
Mogilno na terenie całego kraju promuje. I tak naprawdę jest chlubą marką na tę chwilę 
chyba największą i taką najbardziej zasadną, jeżeli chodzi o mogileńskie dobra i nie tylko 
gminy Mogilno, ale Powiatu Mogileńskiego i tutaj pragnę dziewczynom i przede wszystkim 
pani prezes podziękować za to, że  awansując do Tauron ligi, wszyscy się cieszyliśmy, a teraz  
niestety, będąc kibicem, muszę panu powiedzieć, wie pan wchodząc i awansując do ligi wyżej  
bywa, tak, że często frycowe obojętnie, jaka to jest drużyna musi zapłacić. Ja jestem kibicem 
ze względu na to, czy Sokół wygrywa, czy przegrywa. I tym kibicem po prostu będę i mam 
nadzieję, że wszyscy prawdziwi kibice też tak będą się zachowywać, a nie tylko opowiadać 
dyrdymały, tak jak pan przed chwileczką na tej sesji zrobił. Moi drodzy inwestycje, bo to też 
powinno państwa interesować Powiatu Mogileńskiego w 2025 roku, czyli w przyszłym roku. 
W tej chwili już mamy budżet praktycznie zapięty,  budżet, który jest budżetem rekordowym. 
Po raz kolejny udowadnia zarząd, który od 2020 roku, 30 grudnia, który przejął pałeczkę, w 
którym też był Pan Radny Mirek Leszczyński, który jest tej chwili radnym Rady Miejskiej 
udowadnia, że do tych zmian doszło i te zmiany były racjonalnymi zmianami. Budżet, który w 
tej chwili przekracza już 140 000 000 zł, a na tę chwilę mogę państwu powiedzieć, że i tu 
jestem przekonany, bo wiecie państwo, że niektóre inwestycje, dofinansowania, które nie są 
póki co wpisane w budżecie, ale na pewno otrzymamy, to będzie budżet, który będzie się 
równał za chwileczkę z gminą Mogilno. Nigdy tego w historii nie było, ale to są inwestycje, 
które przede wszystkim mają za zadanie poprawić komfort życia mieszkańców, 
bezpieczeństwo itd. Powiat Mogileński, Zarząd Powiatu, radni z którymi mam zaszczyt 
współpracować, z którymi tak naprawdę od których się bardzo dużo uczę i tu z racji 
chociażby w tej chwili, z racji tego mojego stanowiska pragnę podziękować też burmistrzom i 
wszystkim państwu za to, że wspólnie, bo ja to tak zawsze będę podkreślał, że bycie 
samorządowcem to praca na rzecz mieszkańców naszego powiatu. I tu już po raz kolejny 
ukłony dla państwa i życzę sobie tego, żebyśmy dalej tak owocnie dla mieszkańców naszych 
mieszkańców, naszych znajomych bliskich dalszych, ale żebyśmy robili dalej to, co robimy 
najlepiej, co potrafimy.  
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Przemysław Majcherkiewicz (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
 Panie starosto, również ja przyłączam się do podziękowań dla pana za wykonanie tej słynnej 
drogi na trasie Chwałowo-Chałupska-Wszedzień. Trzeba tam wprowadzić jakieś ograniczenia. 
Trochę tutaj powiem to ironicznie, dlatego, że prędkość, którą tam można rozwinąć, jest 
oszołamiająca i w piątek, miniony piątek jadąc rowerem, jak to my mówimy, rowerzyści, 
zaliczyłem glebę i to nie raz, tylko dwa razy. Mam naciągnięte tutaj pewne partie, a to z 
uwagi na to, i tu się zgadzam całkowicie z panem przewodniczącym i nie tylko, że pobocza 
muszą być bezwzględnie umocowane. Dlatego, że już nie chodzi o rowerzystę bo sobie da 
radę, ale będzie następowała obłamywanie poboczy tej drogi. Ta droga ma miejscami 15 cm 
nakładki, więc bardzo łatwo ją będzie, jak gdyby zniszczyć. I naprawdę trzeba tam 
wprowadzić oznakowania, które ograniczą prędkość. No, nie moją rowerzysty, ale 
samochodów, dlatego, że to jest trasa, jak ktoś z państwa by chciał przejechać ją szybko, to 
ta trasa w pewnych momentach jest bardzo niebezpieczna. Tam jest wiele mikro zakrętów 
m.in. niedaleko byłego sołtysa i ja często jadąc rowerem, obserwuję, jak te samochody 
ledwo się mijają, albo zatrzymują się, bo mogą się uszkodzić. Także bardzo dziękuję, że będę 
mógł bardzo gładko tą trasę pokonywać.  Chciałem  powiedzieć o rzeczach, o których dzisiaj 
tutaj mówiliśmy, również o pomnikach przyrody. Panie starosto sadzone przez powiat na 
poboczach dróg powiatowych drzewka one nigdy nie będą pomnikami przyrody, bo one już 
uschły. Ja mówiłem o tym w poniedziałek tutaj podczas obrad komisji. No nie może być tak, 
że takie drzewka nie będę wykładu tutaj robił z dendrologii itd., ale trochę się na tym znam i 
to się nie przyjmuje po prostu. I jeszcze o jednym pomniku, nie przyrody, ale bardzo ważnym 
pomniku chciałem powiedzieć, o którym już też kilka razy mówiłem przez ostatnie lata. Tak 
piękne są wizytówki ulic powiatowych, które wprowadzają użytkowników jezdni do Mogilna. 
Ale co się dzieje na granicy Wielkopolski i Kujawsko- Pomorskiego, czyli Wydartowo, czyli 
tzw. pomnik drogowca. Ten pomnik się rozsypuje. To jest zabytek, to jest zabytek i to nie jest 
pomnik przyrody, ale jest pomnik, pomnik drogowca, który powstał w 1972 roku, kiedy 
ukończono aleje lipową, Chabsko -Wydartowo. Ja mam ogromną prośbę do pana starosty. 
Mamy technikum drogowe w Mogilnie. No, niech  młodzież, też w czynie społecznym coś 
zrobi i ten pomnik trzeba go odnowić, bo on się rozsypuje kompletnie. Trzymam pana 
starostę za słowo, że w przyszłym roku to będzie zrobione. Dziękuję. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Dziękuję bardzo. Panie  starosto,  ja tylko panu chcę podziękować za to, że wsparł mnie pan 
odnośnie Sokoła, że jest to na pewno naszą wizytówką i należy to pielęgnować. Bardzo 
proszę Pan Radny Leszek Duszyński. 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja mam pytanie do pana starosty, ale oczywiście bardzo się cieszę z tej drogi 
wyremontowanej Wszedzień-Chałupska. Tak  jak pan Przemek powiedział, że już szybko 
jeżdżą, biegacze tam już nie będą mieli miejsca pobiegać. Panie starosto, w tamtej kadencji 
gmina Mogilno realizowała ścieżkę rowerową wzdłuż ulicy Dworcowej, a więc na chodniku. 
W miejscu gdzie stoi płot Zespołu Szkół, a ten płot i część ziemi Zespołu Szkół leży na działce 
ulicy Dworcowej. Wspólnota mieszkaniowa przesunęła płot. Czy pan planuje przesunięcie 
ten płotu do budynku szkoły? 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
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Bardzo dobre pytanie. Bo już w wzeszłym tygodniu, jestem po ustaleniach z panem 
dyrektorem, zakończymy termomodernizacje, w przyszłym roku, czyli w 2025 roku, będzie 
przesunięty będzie tak zrobiony, jak to zrobiła wspólnota mieszkaniowa. Ale moi drodzy, 
jeszcze pragnę tylko zaznaczyć, bo i tu uspokoić mieszkańców, strony wschodniej gminy 
Mogilno. Mówimy o drodze, bo podpisaliśmy umowę w zeszłym tygodniu i do końca lipca 
przyszłego roku, Czarnotul, Kwieciszewo, odcinek będzie cały, realizowany. To 
dofinansowanie, które otrzymaliśmy z rezerwy już, jest po przetargu umowa podpisana, jutro 
w moim gabinecie będzie. Do końca lipca ma być zrobione. Myślę, że to będzie na wiosnę. 
Ale na razie nie chcę też zdradzać do końca szczegółów. Bo  wiecie, państwo też obiecaliśmy, 
bo często jest tak, że wykonawca przyjdzie i po podpisaniu umowy pytamy się, kiedy wchodzi 
na dany odcinek i mówimy później państwu, że będzie to w maju. Okazuje się, że jest koniec 
roku, niestety, czasami sytuacje są takie i  niestety nie z naszych przyczyn zadania się czasami 
opóźniają.  
 
Stanisław Redmann (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie starosto, chciałbym jeszcze prosić o odnowę nawierzchni drogi powiatowej od 
budynków gospodarskich w Bielicach w kierunku drogi wojewódzkiej. Droga ta miała 
wykonane powierzchniowe utrwalenie kilka lat temu i to powierzchniowe utrwalenie się nie 
sprawdza. Także  rozmawialiśmy już z panem starostą nieraz. Tutaj radni przedstawiali tę 
sprawę, czy to powiatowi, czy gminni sołtysi, mieszkańcy. Uważam, że jest to jeden z 
najgorszych odcinków powiedzmy, w gminie Mogilno, bo to jest na terenie gminy Mogilno. 
Natomiast też przyłączam się do odnowy drogi we Wszedniu, bo też jechałem tą drogą. 
Naprawdę była w fatalnym stanie. To był chyba najgorszy odcinek do tej pory. No 
połowicznie odpowiedział mi pan na temat dróg wnioskowanych trochę wcześniej, 
mianowicie Gozdanin Łosośniki, Kątno, Marcinkowo, które tworzą pętlę kilku kilometrową. 
Nie musi mi pan odpowiadać że będzie realizował te inwestycje, ale zapewnia pan, że będzie 
się starał sukcesywnie do tego przystąpić. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
 Szanowni państwo w skrócie o inwestycjach przyszłorocznych, takich już drogowych nie 
chce też się rozwodzić. Wiecie państwo, że fundusz rozwoju dróg, troszeczkę zmieniły się 
zasady przystąpienia do tego konkursu.  Do  tej pory było tak, że można było realizować tak 
jak realizowaliśmy odcinki na terenie trzech gmin. Odcinki, które zupełnie do siebie nie 
pasowały w sensie położenia, tak jak np. tutaj jutro podpisuje umowę na odcinek Czarnotul - 
Kwieciszewo, następny odcinek jest to Jeziora Wielkie -Siedlimowo przez Nożyczyn i trzeci 
odcinek Mokre-Krzekotowo. To są te trzy odcinki, które słuchajcie państwo w ogóle ze sobą 
styczności nie mają. W tej chwili zmieniło się to na tyle, że do rządowego funduszu rozwoju 
dróg składamy jeden odcinek, ale drugi odcinek musi się po prostu stykać z tym głównym 
odcinkiem i to jest warunek przystąpienia do konkursu. Stąd też, Szanowni Państwo, w lipcu, 
bodajże o ile dobrze pamiętam, złożyliśmy wniosek na odcinek, mówimy w porozumieniu, 
oczywiście tutaj w koalicji naszej, lewicy, Polskiego Stronnictwa Ludowego i radnego 
niezależnego, mówimy o drodze Gębice- Ostrowo-Przyjezierze- Wójcin i Wójcin- Siedlimowo. 
To był  pierwszy wniosek i drugi wniosek moi drodzy, jest to odcinek Wylatowo-Wasilewko - 
Łosośniki-Kamionek-Procyń i później następny odcinek Łosośniki -Marcinkowo. To są te dwa 
odcinki, które i wiem, że dofinansowanie na jeden z tych odcinków, o którym z tych 
wniosków na pewno dostaniemy z tym drugim, to moi drodzy wszystko zależy od tego, jak 
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później w tej puli głównej i jakie będą oszczędności po przetargowe. W  telegraficznym 
skrócie, mogę państwu powiedzieć jedno i tutaj członek zarządu Mateusz Lisiecki na pewno 
mnie wesprze, obiecaliśmy zaraz na początku kadencji już po utworzeniu nowego zarządu., 
że ta kadencja pięcioletnia będzie kadencją przede wszystkim dalszego rozwoju. I mogę 
państwu tutaj z mojej strony obiecać, że wszystkie drogi asfaltowe będą drogami przede 
wszystkim odnowionymi, które uzyskają nowe nawierzchnie. Także Szanowni Państwo, 
odrobinę cierpliwości, a my tutaj, wspólnie z kadrą naszą 
Zarządu Dróg i wszystkimi pracownikami jednostek podległych Starostwa Powiatowego te 
inwestycję na pewno wykonamy i słowa dotrzymamy. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
 Panie starosto parę chwil temu apelowałem, żebyśmy po prostu posługiwali się troszeczkę 
innym językiem, nie obrażali siebie nawzajem, mówili właściwie to, co chcemy powiedzieć, 
bo mamy takie prawo i mówienie o tym, że ja mówię,  dyrdymały w momencie, kiedy tak 
naprawdę wyrażam swoje zdanie na pewien punkt widzenia. No  dobrze, no to jest pana 
zdanie, ja też mógłbym powiedzieć, bo muszę nawiązać do tego, że pan też opowiada nam 
dyrdymały od 13 września 2023. Mówił nam pan tak. Na  pewno wiem, od grudnia będzie 
czynny gabinet stomatologiczny i te dyrdymały powtarzał pan nam przez rok i 4 miesiące. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Panowie burmistrzowie byli oglądaliśmy, jest zrobione, czekamy za konkursem, który NFZ 
obiecuje nam  od tego czasu. 
  
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie starosto niech pan wysłucha do końca. Ja wiem, że gabinet jest zrobiony, wiem, że on 
jest pięknie zrobiony, ale pan obiecywał kilka razy w ciągu roku i 4 miesięcy, że gabinet 
będzie otwarty. Miał pan najpierw jednego, stomatologa, później dwóch, później trzech, a 
gabinet jak nie jest otwarty, tak nie jest otwarty. A przypomnę panu słowa, które powiedział 
pan 13 września. Wiem to na pewno, od początku grudnia będą już zapisy na Narodowy 
Fundusz Zdrowia. Początek grudnia mamy 2024.  Szanowni Państwo Radni, pozwoliłem sobie 
zadzwonić do Narodowego Funduszu Zdrowia do Bydgoszczy. Rozmawiałem z panią, która 
zajmuje się kontaktowaniem usług stomatologicznych i ona mi bardzo wyraźnie powiedziała, 
że kontraktowania usług stomatologicznych nie było ani w roku 2023, ani w roku 2024. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
I dlatego nie ma. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ale pan wiedział,  to już na pewno we wrześniu 2023 r. i pani, która zajmuje się tym, 
powiedziała bardzo wyraźnie, że kontraktowanie będzie w pierwszym kwartale 2025 roku 
dopiero. I mówi tak i powiedziała, niech wasze służby śledzą to, bo to będzie kontraktacja 
znowu na parę lat. To nie jest tak, że oni kontraktują tam załóżmy, rok, dwa, czy trzy co roku. 
Po prostu to jest kontraktacja na parę lat i trzeba się z tym liczyć, że tak będzie. A wy żeście 
właściwie tak mówili. Kontakt wam wygasł w roku 2020, kiedy pani doktor właściwie 
zrezygnowała z pracy i od tego czasu nie mamy tak naprawdę w POZ, u nas gabinetu 
stomatologicznego na Narodowy Fundusz Zdrowia. 
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Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Ale to jest nieprawda, bo gabinet stomatologiczny z funduszy unijnych był zrobiony  w 
Strzelnie i to dzisiaj funkcjonuje. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie starosto, niech Pan nie opowiada w tej chwili rzeczy, bo my wiemy, że w Strzelnie jest, 
ale cały czas chodziło nam o gabinet stomatologiczny w Mogilnie. I we wrześniu pytała się o 
to pani Maria Malczewska, bo ja sobie to sprawdziłem. Mam następne pytanie. Panie 
starosto. Co z oddziałem położniczo-ginekologicznym w Mogilnie i następne pytanie, czy to 
jest prawda bądź nie, że rehabilitacja prawdopodobnie może nie zostać przeniesiona do 
dworca nowego. Bo chodzą takie tutaj słuchy. Pytały  mnie się dziewczyny, czy to jest prawda 
bo podobno dyrektor, już go nie ma, dyrektor Gesek mówił, że szuka innej lokalizacji. I 
trzecie pytanie, jaki jest stan zadłużenia na dzisiaj SPZOZ w Mogilnie. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
No pewno mniejszy niż w innych szpitalach. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja się nie pytam, w innych szpitalach, mnie nie obchodzą, inne szpitale. Obchodzi mnie 
mogileński SP ZOZ. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Dobrze powiem panu jedna rzecz, jeżeli chodzi o oddział położniczy, bo tutaj mówi pan o 
zadłużeniu, a oddział położniczy,  w tym roku było 237 porodów, żeby się bilansował,  musi 
mieć w granicach 600 porodów. Na tę chwilę moi drodzy, jeżeli mówimy o tym, żeby szpital 
się nie zadłużał. Tak jak pan tutaj chce i wszyscy chcemy, to nie możemy dopłacać w roku 
blisko 6 000 000 zł do oddziału położniczego. To jest raz. Bo coś tu się nie zgrywa. Nie 
możemy utrzymywać pustych oddziałów i płacić za coś, czy za gotowość do tego, że, średnio 
jakby pan przeliczył, to jeden poród na dwa dni, na dwa i pół dnia. Będziemy musieli 
zastanowić się i na pewno nowy dyrektor, wspólnie z zarządem i usiądziemy i będziemy 
dyskutowali, co dalej zrobić. Oczywiście nikt nie jest za tym, żeby oddział położniczo- 
ginekologiczny zamykać i to będzie naprawdę już ostateczność, żeby do tego doszło. I nikt 
zaznaczam, nikt nie chce, żeby ten oddział zamykać, ale nie możemy moi drodzy, 
doprowadzać do straty rzędu 6 000 000 rocznie, tylko z tytułu utrzymywania oddziału, który 
wszyscy chcemy. Tylko jak to zrobić, żeby nie było 6 000 000 straty. To znaczy na tę chwilę, 
Szanowni Państwo w tym roku strata osiągnie prawie 5 000 000. Właśnie to są straty 
spowodowane chociażby niskim finansowaniem, bo może powiedzmy o tym wprost. Przede 
wszystkim 500 plus, który był i miał za zadanie zwiększyć dzietność na terenie naszego kraju. 
Niestety się nie sprawdził. W tej chwili porodów tak jak powiedziałem, niespełna 240 w roku. 
I to jest największa bolączka w utrzymaniu tego oddziału. Moi drodzy, jeżeli chodzi o 
następne pytanie, czyli o rehabilitację, przeniesienie rehabilitacji na ulicę Dworcową. Póki co 
nic się nie zmieniło, będziemy chcieli tą rehabilitację przenieść. Ale w ciągu trzech dni pojawił 
się konkurs i SP ZOZ mogileński w tym konkursie wziął udział. W ciągu trzech dni pracownicy 
naprawdę stanęli na wysokości zadania i złożyliśmy wniosek o dofinansowanie, chociażby też 
rozbudowy i utworzenia przy szpitalu rehabilitacji. Tu na pewno Szanowni Państwo, jeżeli to 
dofinansowanie w wysokości ponad 20 000 000, gdzie jest wpisana rozbudowa rehabilitacji, 
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jest wpisany rezonans, jest wpisany cały sprzęt, czyli kompleksowy sprzęt, żebyście tak jak 
tutaj, wcześniej, państwo zapowiadałem, że będziemy szli w kierunku diagnostyki i to jest 
naszym głównym, głównym celem i do tego będziemy starali się doprowadzić. Wniosek, 
złożyliśmy, zobaczymy, jakie będą wyniki tego konkursu. Mam nadzieję, że mogileńska służba 
zdrowia wzbogaci się o ten sprzęt i będzie w końcu, bo Szanowni Państwo, też rozumiem 
obawy dyrekcji mogileńskiego SPZOZ- u, mówiąc, że no osoby które, bo tam też jest wpisany 
oddział geriatryczny, czyli w tym kierunku też będziemy chcieli z dyrekcją iść. Ale też 
rozumiem też obawy dyrekcji SPZOZ- u mogilskiego, Na pewno Szanowni Państwo, przede 
wszystkim tak jak powiedziałem, doprowadzimy do tego, żeby nasi mieszkańcy mieli 
komfortowe i mogli komfortowo korzystać z rehabilitacji. Nie tak jak jest w tej chwili. Bo ja 
sobie i państwo zdajecie sprawę, że to są spartańskie warunki i do tego w XXI wieku 
dochodzić nie może. Żebyście państwo wiedzieli, też Panie Przewodniczący, chciałbym, 
żebyście mieli taki obraz tego, jak to wszystko wygląda i ale tu dyrekcja wprost zaznacza, że 
też oddział rehabilitacyjny chcieliby mieć pod ręką. Nie żeby przewozić pacjentów itd., bo to 
różnie bywa. Jeżeli to dofinansowanie będzie i uzyskamy, to na pewno to będzie w 
perspektywie najbliższych 2,3 lat, żeby to z powrotem wróciło. Ale na tę chwilę zmian, jeżeli 
chodzi o lokalizację rehabilitacji, czyli mówimy o dworcu, nie ma. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja mam pytanie, Panie Przewodniczący. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ja nie mówię, że panu nie udzielę. W tej chwili proszę o zabranie głosu panią prezes Sokoła 
Agnieszkę Laskowską. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Chciałem zadać pytanie panu staroście. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Bardzo proszę, pani prezes jeszcze chwileczkę. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Panie starosto, następne pytanie, bo obiecał pan, że po nowym roku przybędzie do Mogilna 
kilku specjalistów. Diabetologia, reumatologa, okulista przede wszystkim też. Bo  jest trochę 
śmieszna sprawa, że w medycynie pracy badania okulistyczne wykonuje pani doktor nie 
wiem, czy to jest dobry kierunek, by nie specjalista decydował o tym, czy ktoś ma oczy 
zdrowe, czy może ma jakąś wadę wzroku. Bo  to zakrawa trochę na kpinę tak naprawdę. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Proszę państwa, jest też sesja Rady Powiatu i wszystkich spraw tutaj nie rozstrzygniemy. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Właśnie z tego względu wcześniej tłumaczyłem i powtórzę po raz kolejny. Poprzednia pani 
dyrektor z panem dyrektorem stracili stanowiska. Jest nowy dyrektor, jeden dyrektor, nie 
dwóch dyrektorów, czyli to też chodzi nam o to, żeby gdzieś szukać oszczędności, żeby nie 
potęgował szpital dodatkowych wydatków bieżących. Nowy dyrektor dostał zadanie  i wiem, 
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że na pewno nowych lekarzy w przyszłym roku,  przybędzie do naszej placówki. Także tutaj 
proszę też odrobinę cierpliwości. Na pewno do tego dojdzie. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Ostatnie pytanie panie starosto, no muszę to zadać, bo tak naprawdę przez 2023 rok, w 2024 
także gmina Mogilno dokładała się do najróżniejszych inwestycji, które wykonywało 
Starostwo Powiatowe. I moje pytanie jest takie panie starosto. Czy konieczny jest zakup do 
starostwa samochodu osobowego służbowego, limuzyny za 210 000. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
To znaczy wie pan, ja nie wnikałem i powiem panu szczerze, Panie Radny, nie wnikałem, jak 
gmina Mogilno kupowała samochód służbowy i to było bodajże nie wiem, Panie Burmistrzu, 
trzy lata temu i też nie komentowałem. Uważam, że włodarze mają chyba możliwość jeździć 
przede wszystkim bezpiecznie, jeździć troszeczkę bardziej komfortowo, bo często są to 
długie wyjazdy i długie podróże. A pragnę zaznaczyć Panie Radny, że te podróże też nie służą 
wyjazdom moim osobistym, tylko wyjazdom po to, i dowodem na to są chociażby środki, 
które Powiat Mogileński w ostatnich latach 3 latach pozyskuje. A przypomnę, że budżet na tę 
chwilę jest podwojonym budżetem. Także wie pan te 200 000, nawet jeżeli chodzi o 
wymianę auta, który ma w tej chwili przede wszystkim 9 lat, 150 000 przebiegu i zalecenia 
mechanika były takie, żeby po prostu, jak najszybciej zmienić auto, a jeździć czymś chyba 
trzeba. 
 
Łukasz Goździcki (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
W kuluarach się umówiliśmy z panem Janem Szymańskim, że podeśle wszystkim radnym do 
Biura Rady odpowiedź na te wszystkie moje pytania, bo tam tego było dużo, chyba że pan 
Jan chce jeszcze coś dzisiaj powiedzieć. Pismo mamy dostać w przyszłym tygodniu. 
 
Jan Szymański (Dyrektor Mogileńskiego Domu Kultury) 
Drodzy państwo. Po  raz pierwszy przygotowywaliśmy sprawozdanie miesięczne. Nie 
wiedziałem, jaką formułę przyjąć, także jeżeli państwo wyrażą zgodę w ciągu kilku dni 
przygotujemy w wersji rozszerzonej odpowiadając na te wszystkie sugestie i wątpliwości. 
Jednocześnie odpowiadając na pytania Pana Radnego Leszczyńskiego spotkanie Kobiety w 
centrum, owszem, odbyło się tu w tej sali, ale Mogileński Dom Kultury z tego tytułu nie 
ponosił żadnych kosztów organizacyjnych. Z kolei przystanek Gębice w ramach akcji 
Mogileńska poczekalnia kulturalna, tradycją stało się, że już od paru miesięcy organizujemy 
różne warsztaty w ramach działalności Mogileńskiego Domu Kultury. Po tych zajęciach 
modelarskich już odbyły się zajęcia wokalne, natomiast w okolicach Świętego Mikołaja 
planujemy warsztaty plastyczne z wykonywania ozdób świątecznych. 
 
Agnieszka Laskowska (Prezes Sokoła Mogilno) 
Dzień dobry państwu. Moja wizyta tutaj jest dzisiaj nieplanowana jednak nie mogłam słuchać 
obelg pana Stochlińskiego pod adresem Sokoła Mogilno no i dlatego postanowiłam przyjść i 
na gorąco udzielić odpowiedzi na wszystkie pana pytania, wątpliwości, a także przedstawić 
Państwu, Radnym pewne dane, które jednoznacznie wskazują, jak dzisiaj wygląda Sokół 
Mogilno w Polsce. Pierwsze,  Pan Radny tutaj podjął pod wątpliwość, czy Sokół powinien 
dostać dotację 1 000 000. Tak jak powiedział Pan Burmistrz Nawrot, mając klub na takim 
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poziomie, trudno, żeby gmina nie wspierała sportu jakim jest największa promocja w Polsce. 
Jesteśmy najmniejszym klubem w całej Polsce, bo wywodzimy się z małego miasta Mogilna i 
dzisiaj to miasto Mogilno znane jest tylko i wyłącznie z tej siatkówki w Polsce. Także 
podnoszenie ręki Panie Radny Stochliński na Sokół Mogilno uważam z pana strony za bardzo 
duży atak. To po pierwsze. Po drugie, proszę państwa, jesteśmy beniaminkiem w Tauron 
lidze, natomiast przez wiele lat liga prowadzi badania wartości medialnej danego klubu i te 
badania przesyłane są do klubów raz na kwartał i raz na kwartał odbywa się zebranie 
wszystkich przedstawicieli klubów Tauron ligi oraz plus ligi, żeby omówić, jak wygląda 
sytuacja klubu i siatkówki w Polsce. Ja na takie zebranie wybieram się w piątek do Jastrzębia, 
Zdrój. Natomiast wyniki, które dostałam, chciałabym państwu przedstawić, żebyście mieli 
pogląd, jak wygląda promocja gminy Mogilno, mimo że Sokół przegrał, tak jak Pan Radny 
powiedział 8 meczów. Tak Panie Radny zatrudniliśmy Serbkę. Jak trzeba będzie, zatrudnimy i 
Amerykankę i Kenijkę, bo tak wygląda sport na najwyższym poziomie. Ale myślę, że pana 
wiedza na temat klubów w Tauron lidze jest tak mała stąd tutaj takie nie wiem wątpliwe 
komentarze dla mnie. Przedstawiam państwu badanie efektywności sponsoringu w mediach. 
Chciałaby żeby państwo zwrócili głównie uwagę na gminę Mogilno, bo to jest dla nas 
najważniejsze.  Oczywiście, jeżeli państwo będą chcieli,  prześlę każdemu z osobna ten raport 
na maila, bo on ma kilkadziesiąt stron, ale to, co najważniejsze, to tutaj państwu 
przedstawię. Wyniki szczegółowe. Raport opracowywany jest na 3 płaszczyznach. Internet, 
prasa oraz telewizja. Każdy klub jest rozpatrywany pod względem miasta, które wspiera klub. 
No bo każdy klub opiera się przede wszystkim na dotacji z miasta oraz na wiodących markach 
sponsoringowych. W naszym wypadku jest to firma Hagric, firma Agromet oraz firma 
Drobex. Proszę państwa, pierwsze zestawienie to jest zestawienie wg marek w Internecie. 
Liczby, które państwo widzą, to jest ekwiwalent reklamowy. Czyli kwota, którą dana gmina, 
firma musiałaby zapłacić w Polsacie sport, czy gdziekolwiek gdzie jest badanie robione, za 
reklamę w danym kwartale. I teraz proszę zobaczyć sobie,  mamy pierwsze miasto Wrocław 
192 000, miasto Kalisz mamy 290, miasto Mielec 350. Proszę bardzo Radom 370, a miasto 
Mogilno proszę 300, prawie 400 000, miasto Opole 163. Wyniki szczegółowe. Tutaj jest 30 
najbardziej topowych marek w Polsce. Proszę zobaczyć, gdzie znajduje się firma Hagric, nasz 
sponsor tytularny na 15. miejscu. Za nim jest  Radomka Radom, miasto Bydgoszcz, miasto 
Wrocław, a gmina Mogilno jest na 10 miejscu. To są dane z Internetu. Następnie proszę 
państwa takie samo zestawienie mamy w prasie. Proszę bardzo tutaj mamy bardziej 
zobrazowane. Zestawienie wg prasy. Proszę zobaczyć, gdzie jest gmina Mogilno, gdzie jest 
gmina Opole, gdzie jest gmina Radom, gdzie jest Bydgoszcz, gdzie jest miasto łódź. Czy nadal 
Panie Stochliński pan uważa, że Sokołowi nie należy się 1 000 000 zł z miasta. Proszę mi 
pokazać dzisiaj lepszą promocję tego miasta w Polsce. Zestawienie wg  marek. No i mówię 
mamy analogiczną sytuację, to jest zestawienie za pierwszy kwartał. Liczba publikacji, ta 
krzywa to jest to zestawienie górne za pomocą krzywej przedstawione. Mogłabym tutaj dalej 
państwu pokazywać, proszę telewizja. Wiecie, państwo. mecze odbywają się w Polsacie 
sport. Proszę zobaczyć, to jest kolejne zestawienie, gdzie my się tutaj plasujemy. Ciągle 
proszę, gmina Mogilno, miasto Mogilno przewija się wszędzie. Wszyscy, którzy do nas 
przyjeżdżają, redaktorzy z Przeglądu Sportowego, z innych popularnych mediów sportowych, 
mówią gdyby nie Sokół w Tauron lidze, nigdy nie wiedzielibyśmy gdzie jest Mogilno, bo nie 
mielibyśmy tutaj po co przyjechać. A pan panie Stochliński poddaje pod wątpliwość, czy 
gmina powinna wspierać Sokół. Nadal ma pan jakieś wątpliwości. Tak? I jeszcze mamy 
telewizję, mamy Internet. Jakby ktoś chciał szczegółowo się zapoznać, ja bardzo chętnie 
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udostępnię te dane. Jeszcze mamy dwie inne publikacje i takie dane będą Państwu przesyłała 
co kwartał, bo my co kwartał będziemy je dostawać. Zapraszam,  proszę państwa, w sobotę 
20.30 hala Mogilno Sport. Pan przewodniczący Molenda był na ostatnim meczu z ŁKS Łódź. 
Państwo, którzy byli wiecie, jak wygląda hala. My musimy zaniżać, słuchajcie liczbę osób na 
meczu, bo hala pęka w szwach. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
I tutaj jeszcze pani prezes też wtrącę się, to co rozmawialiśmy z największym sponsorem na 
tym meczu,  żeby się udało, ten jeden mecz wygrać, bo tego oczekują kibice. 
 
Agnieszka Laskowska (Prezes Sokoła Mogilno) 
My płacimy frycowe w tej lidze. Okej taka jest rola każdego beniaminka, ale słuchajcie 
graliśmy 8 meczów, do zagrania mamy jeszcze 14 i wierzę, że ta drużyna za chwileczkę 
przełamie się i te sukcesy przyjdą. My nie jesteśmy tutaj jakimś ogonem, dlatego że mamy 2 
punkty. Nad nami jest Pałac Bydgoszcz, który ma pkt 5, więc wystarczy wygrać jeden mecz, 
zrównujemy się punktami. Stal Mielec i Kalisz mają pkt 6. Następny zespół ma pkt 7. Także to 
nie jest tak, że my odstajemy gdzieś. Okej, no nie przyszedł, jeszcze nie przyszło to pierwsze 
zwycięstwo, na które bardzo  wszyscy czekamy. I ja też chciałabym, żeby ono przyszło, bo 
wierzę, że wtedy ta drużyna pójdzie do przodu, ale nie można proszę państwa po jednym 
miesiącu w ten sposób przekreślać drużynę. 
 
Mateusz Lisiecki (Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Ochrony 
Środowiska) 
Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, wysoka Rado. Ja na samym 
wstępie pragnę zaznaczyć, że w tej chwili nie wypowiadam się jako pracownik Urzędu 
Miejskiego, ale jako członek Zarządu Powiatu, a przede wszystkim Przewodniczący Rady 
Fundacji. Wypowiadam się z tego względu, ponieważ fundacja została wywołana do tablicy i 
na samym wstępie chciałbym odpowiedzieć Panu Radnemu Grzegorzowi Stochlińskiemu, że 
być może tak odebrał taką nerwową, taki mój sposób wypowiedzi, ale pan Grzegorz, czy 
zresztą były Pan Burmistrz Leszek Duszyński, doskonale wiedzą, że taki styl wypowiedzi jest 
mi po prostu przypisany na co dzień. Być, może, że się zdenerwowałem. Oczywiście może się 
trochę zdenerwowałem, ale z tego względu, że my pełnimy tam swoje funkcje społecznie. 
My, w odróżnieniu do innych radnych, powiem to w takim żargonie młodzieżowym, nie 
przytulamy ciepłych stanowisk w różnych radach. Ktoś może zarzucić, że fundacja czegoś nie 
zrobiła, coś zrobiła. Tutaj nie ma nic komu zarzucać, tu trzeba współczuć. Spaliło się 65 krów, 
z czego 45 krów dojnych. Wytłumaczę to może w sposób taki troszkę męski. Jeżeli jest jakiś 
przedsiębiorca budowlany, bo prowadzi firmę i nagle straci pracowników, traci wtedy zysk. 
My straciliśmy krowy, my żyjemy z mleka. Niektórzy jednak z tego nie wiem, nie mówię tu, że 
pan Grzegorz, niektórzy chyba z tego czerpali taką pożywkę medialną i napędzali spiralę 
nienawiści. To oczywiście jest niestosowne i całkowicie się z tym nie zgadzam. Nie będę 
przedłużał. Nie będę mówił długo, jak pan starosta, ale finalizując. Jeżeli chodzi o metodykę 
dialogu w samorządzie gminnym, powiatowym, naszym lokalnym, to jednak każdemu będę 
radził, aby każdy patrzył sam na siebie bo od wielu lat z każdej strony wygląda to tak, jak 
wygląda. Dziękuję. 
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
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Chcę się odnieść przede wszystkim do słów pani prezes. Albo pani prezes nie rozumie, co 
znaczy słowa obelga, no chyba nie rozumie, bo ja w żaden sposób tutaj nie obraziłem Sokoła 
i muszę powiedzieć, że  nadal utrzymuję to, co powiedziałem, że ja uważam, że gminy 
dwudziestotysięcznej, miasta dwunastotysięcznego nie stać na utrzymywanie zespołu w lidze 
zawodowej. Ja państwu przypomnę, zresztą wszyscy tu siedzimy, to wiemy, że zawodniczka 
która w tej chwili jest z Mogilna, zagrała w 8 meczach, 8 minut. Pozostałe zawodniczki, które 
grają w Sokole to są zawodniczkę, które tu do Mogilna przyjechały, zostały ściągnięte, płaci 
im się pensje jak zawodniczkom zawodowym itd. itd. Nie będę rozwijał tego wątku, bo nawet 
z tej informacji, którą to nam pani prezes przekazała, odnośnie promocji Mogilna. To, co z tej 
promocji dla Mogilna, która jest w tej chwili w telewizji, w Internecie wynikło. Nic tak 
naprawdę nie wynikło. Ja chcę państwu powiedzieć, bo mówiłem o tym panu Jankiewiczowi 
w przerwie akurat. Czy państwo wiecie, że zaplecze Sokoła Mogilno, czyli juniorki, grają w 
lidze wojewódzkiej Województwa Kujawsko Pomorskiego i zajmują tam przedostatnie 
miejsce. Wygrały bodajże tylko jeden mecz.  Ja  kiedyś tutaj akurat z panem Leszkiem i z 
panem Maciejem Adamskim byliśmy w Sokole, kiedy nasze juniorki grały na odpowiednim 
poziomie.  W  tej chwili, jeżeli zawodniczki juniorki zaplecze, jedzie do juniorek z Pałacu 
Bydgoszcz i przegrywa seta do 4. Poprzednią chyba niedzielę, czy w sobotę, były tu 
zawodniczki Jokera Świecie, też juniorki, w drugim składzie swoim i wygrały 3: 0 z juniorkami 
Sokoła Mogilno. Gdzieś  ta piramida szkolenia nie jest zachowana po prostu. Powiedziała mi 
mama jednej zawodniczki takiej nawet tu naszej wybijającej się juniorki powiedziała tak. 
Córka przestała chodzić na treningach. Mówię dlaczego? Bo i tak wie, że zawodniczka 
juniorka z Mogilna, która by weszła chociaż na 5, 10 minut na parkiet, to sprowadza się 
zawodniczki z zagranicy. Czy tak mamy rozwijać sport? Czy w ten sposób mamy dopłacać 
miliony złotych. Za ten 1 000 000 zł mówię, można było zrobić dużo więcej rzeczy, kłaść 
nacisk na szkolenie młodzieży, to, co rozmawialiśmy tutaj. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Proszę nie powtarzać kilka razy to samo. Pan to mówił. Jeżeli coś Pan chce mówić, to coś 
innego, a nie to samo powtarzać.  
 
Grzegorz Stochliński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Żebyście zrozumieli. Nikogo nie obrażam i nie obrażam Sokoła, bo chodziłem na mecie  
Sokoła z Przemkiem Majcherkiewiczem, jak panu się jeszcze nie śniło i byłem działaczem 
Sokoła. 
 
Tomasz Krzesiński (Starosta Mogileński) 
Bardzo przepraszam, Panie Przewodniczący, wysoka Rado, panowie burmistrzowie, ja do 
Pana Radnego Stochlińskiego. Co z tego wynika? No to z tego wynika, że w tej chwili Powiat 
Mogileński wspólnie z burmistrzami prowadzi negocjacje odnośnie wprowadzenia jednej z 
firm. Nie powiem jakiej na teren gminy Mogilna, która tu zatrudniać chce 700 osób. To jest 
raz. Dwa to się stało, że młode dziewczynki, które po sukcesie Sokoła Mogilno, chcą 
trenować sport, to jest następny plus. Także wie pan 1 000 000 zł to że gmina 1 000 000 zł 
dokłada jest wprost nieproporcjonalny do tych bzdur o których pan tutaj w tej chwili mówi. I 
będę to mówił bzdury, rozumie pan. Bzdury. Bo dla mnie każde oderwanie od tabletu, 
komputera będzie ważniejsze niż 1 000 000 zł, wydane na promocję i na promocję zdrowego 
trybu życia i ściąganie chociażby inwestycji na teren gminy Mogilno. I to są słuszne moim 
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zdaniem wydatkowane pieniądze. Jeżeli pan uważa, że pieniądze, które wydawane na 
kolejne inwestycje, nie wiem dróg donikąd i nie wiem. Bo teraz pan porównuje coś, to 
przepraszam bardzo, przed chwileczką, pan się pytał, czy będzie oddział położniczo- 
ginekologiczny zamknięty. 6 000 000 zł będziemy dopłacać do tego oddziału. To mamy 
dopłacać, czy nie mamy dopłacać, jeżeli na wszystko będzie pan patrzył przez pryzmat 
ekonomii? 
Nie dajmy się zwariować panie Radny. Wszystkiego dobrego i przede wszystkim przemyśleń, 
wracając do domu. 
 
Leszek Duszyński (Radny Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Postaram  się też odnieść do słów pana starosty. Panie starosto, nie byłoby tych sukcesów, 
gdyby nie odpowiednia infrastruktura sportowa, gdzie do dzisiaj otrzymuję cięgi od 
niektórych radnych Rady Miejskiej. Pamiętam doskonale, kiedy powstał pomysł budowy hali 
widowiskowo-sportowej, to niektórzy mówili, że gigantomania, że stawiam sobie pomniki. Ja 
tego nie wezmę do grobu, to pozostanie i służy młodym mieszkańcom naszej gminy, Powiatu 
Mogileńskiego. Pamiętam doskonale, kiedy w historii samorządu terytorialnego przez to, że 
zdecydowałem się budować bieżnię lekkoatletyczną, nie otrzymałem absolutorium. To był 
już koniec, końcówka kadencji 2014-2018, ale uważałem, że to jest dobry pomysł. Powstał 
klub Tlen Mogilno i proszę iść, zobaczyć, ile tam dziatwy trenuje. Nie wyobrażałem sobie, 
żeby na obiektach Pogoni Mogilno nie powstało kilka boisk, bo rzeczywiście tych adeptów 
piłki nożnej, młodych ludzi jest bardzo dużo. Przy oświetleniu, a teraz są krótkie dni, gra 
wiele grup młodzieżowych i nie tylko i nie wyobrażałem sobie, aby nie modernizować 
stadionu Noteci Gębice i budować drugiego małego boiska w Gębicach. Także te inwestycje 
mimo że cały czas jest atak na mnie, z uwagi na to, że zdecydowałem się realizować te 
inwestycje, jak skate park, dwa boiska dodatkowo, jest cały czas realizowany, czego było 
tutaj przykładem na siłę, na siłę, zlecenie firmie audytorskiej, by za 20 000 opracować audyt, 
po to, żeby niszczyć życie ludzi, którzy podjęli się tego zadania. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Odbieram panu głosu, bo pan głupoty opowiada. 
Bardzo proszę Pan Burmistrz. 
 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) 
Jeżeli ktoś dba o opinię, jeżeli ktoś dba o finanse, żeby były dobrze wydawane, a pan mówi, 
że to jest atak, czy napuszczanie, nie mogę tego słuchać. Bardzo proszę Pan Burmistrz. 
 
Karol Nawrot (Burmistrz Mogilna) 
Szanowni Państwo. Miałem się nie odnosić, ale muszę na słowa, że na siłę był zlecony audyt. 
Szanowni Państwo, pracujemy w samorządzie. Jeżeli są wątpliwości, czy wszystko działało 
dobrze, to sprawdzamy. Widzicie państwo, jak to wyglądało. Jeżeli dla kogoś to jest okej, to 
jego sprawa,  dla mnie nie jest. Myślę, że dla większości państwa także i dlatego audyt został 
zlecony.  Nikt  nie wiedział, jakie będą wyniki tego audytu.  Ja powiedziałem po tym, 
spodziewam się, jakie mogą być wyniki, bo bywam w jednostkach podległych i rozmawiam z 
swoimi pracownikami, z prezesami, widzę na co dzień, co się dzieje w podległych 
instytucjach i dlatego mogłem pewnych rzeczy się spodziewać. Audyt został zlecony po to, 
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żeby mieszkańcy, państwo, zobaczyli, czy wszystko było dobrze, czy może jednak dobrze nie 
było? Widzimy, że dla jednych było dobrze, dla innych nie. Dziękuję. 
 
Ad. 36. 
Paweł Molenda (Przewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie) podziękował za uczestnictwo  
i dokonał zamknięcia sesji. Sesja zakończyła się o godz. 13.20. 
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